

(arranger) cela m'arrange (bien)		dat schikt me (goed)
(auto)bus	un	(auto)bus
(quitter) ne quittez pas (s'il vous plaît)		blijf u (alstublieft) aan de lijn
(sapeur-)pompier	un	brandweerman
abandon	un	verlating, in-de-steeklating
abandon de famille		gezinsverlating
abandonner		verlaten, in de steek laten
aborder		aankaarten, aanroeren
abrégé	un	uittreksel, samenvatting
abréger		verkorten, afkorten, inkorten
abréviation	une	afkorting
abri	un	beschutting, onderkomen
abriter		beschutten, herbergen
abrogation	une	herroeping, afschaffing
abroger		herroepen, afschaffen
absent		afwezig; verstrooid
abstenir (s' ... de)		(zich) onthouden (van), nalaten (te)
abus	un	misbruik, overmatig gebruik
abus d'alcool	un	alcoholmisbruik, overmatig alcoholgebruik
abus de drogue	un	drugsmisbruik
abus sexuel	un	seksueel misbruik
abuseu(r)(se)	un(e)	misbruik(st)er, overmatige gebruik(st)er

accéder (à)		toegang hebben (tot), toetreden (tot)
accepter		aannemen, aanvaarden
accès	un	toegang
accessible (à)		toegankelijk (voor); open (voor), ontvankelijk (voor), aanspreekbaar (voor)
accident	un	ongeval
accompagnat(eur)(rice)	un(e)	begeleid(st)er
accompagnement de budget	un	budgetbegeleiding
accompagnement global	un	integrale begeleiding
accompagnement juridique	un	juridische begeleiding, steun
accompagnement social	un	sociale begeleiding
accompagner		begeleiden
acompte	une	Een voorschot
accord de coopération	un	samenwerkingsakkoord (tussen de federale Staat, de Gemeenschappen en Gewesten)
accord sectoriel	un	sectorakkoord
accorder		toestaan
accorder (s' ... avec)		overeenkomen (met)
accouchement	un	bevalling
accoucher (de)		bevallen (van)
accoucheuse	une	vroedvrouw
accueil	un	onthaal, ontvangst; onthaalbalie
accueil de crise	un	crisisopvang
accueil des victimes	un	slachtofferonthaal

accusé(e)	un(e)	beschuldigde, beklaagde
accuser		beschuldigen, aanklagen
acheminer		op weg zetten
acheter		kopen
acquérir		verwerven, aankopen
acquisition	une	verwerving, aankoop
acquittement	un	betaling, vereffening; vrijspraak
act(eur)(rice)	un(e)	sociale actor
acte	un	handeling, daad; akte
acte (dont ...)	un	(waarvan) akte
acte (dont ... fait)	un	(waarvan) akte (opgemaakt)
acte abusif	un	daad (onrechtmatige ..)
acte criminel	un	misdadige handeling
acte de décès	un	overlijdensacte
acte de naissance	une	geboorteakte
action	une	handeling, daad; beweging, actie
action Vigipirate	une	antiterreuractie
actionnaire	(un)e	aandeelhoud(st)er, stake holder
activités de la vie journalière	des (f.)	algemene dagelijkse levensverrichting [ADL]
adhérer (à)		aansluiten (bij)
adjoint(e)-mair(e) (F) / échevin(e) (B)	un(e)	schepen
administration	une	administratie, overheidsbestuur

administration de budget	une	budgetbeheer
administration provisoire de biens	une	voorlopige bewindvoering
adopter		adopter, aannemen
adoption	une	adoptie, aanneming
adresse	une	adres; handigheid
adresse électronique	une	e-mailadres
adresser (s' ... à)		(zich) richten (tot), (zich) wenden (tot)
adulte		volwassen
adultère	un	overspel, echtbreuk, ontrouw
aéroport	un	luchthaven
affaiblir (se)		verzwakken
affaire (pendante)	une	hangende, onbesliste (rechts)zaak
affame(é)		hongerig, uitgehongerd
affectation	une	bestemming; ontroering; aandoening
affecter		bestemmen; ontroeren
affilié(e)	un(e)	lid, aangeslotene
affilier (s')		als lid opnemen; (zich) aansluiten
affiner		verfijnen; zuiveren
affronter		trotseren, tarten; het hoofd bieden, tegemoet treden; tegenover elkaar plaatsen
âge	un	leeftijd
âgée (personne)	une	bejaarde (persoon)
agence immobilière	une	makelaarskantoor

agence immobilière sociale	une	sociaal verhuurkantoor
agence locale pour l'emploi [A.L.E.] Agence Wallonne pour l'Intégration des Personnes Handicapées [A.W.I.P.H.]	une	plaatselijk werkgelegenheidsagentschap [P.W.A.] [Vlaams Fonds voor Sociale Integratie van Personen met een Handicap (V.F.S.I.P.H.)]
agent(e) de police	un(e)	politieagent(e)
agir		handelen, optreden
agissements	des (m.)	doen en laten, gedoe
agréable		prettig, aangenaam
agresser		aanvallen; agressief optreden tegen
aide	une	hulp, bijstand
aide à la vie quotidienne	une	hulp bij het dagelijkse leven
aide alimentaire	une	voedselhulp
aide au développement	une	ontwikkelingssamenwerking
aide aux devoirs	une	huiswerkklas
aide aux personnes en perte d'autonomie	une	hulp aan zorgbehoevenden
aide de famille	une	gezinshulp
aide de première ligne	une	eerstelijns hulp
aide financière	une	financiële steun
aide pédagogique	une	pedagogische hulp
aide sociale	une	sociale hulp, sociaal werk
aider		helpen, bijstaan
aide-sanitaire	une	thuisverpleging
aigu(ë)		scherp; dringend, acuut

ajournement	un	verdaging; dagvaarding
ajourner		verdagen, uitstellen, opschorten; dagvaarden
alcoolique	un(e)	drankzuchtige, alcoholic(us)(a)
alcoolisme	un	drankzucht, alcoholisme
aldutère	un(e)	echtbre(e)k(st)er
alerter		verwittigen, alarmeren; in kennis stellen
alignement	un	aanpassing
allégement		troost, leniging, verlichting
alléger		troosten, lenigen, verlichten
allergique		allergisch
alliance	une	verbond, bondgenootschap, vereniging; huwelijk; trouwring
allier (s')		(zich) verbinden
allocataire	un(e)	uitkerings-, steuntrekker
allocataire social(e)	un(e)	socialeuitkerings-, steuntrekker
allocation	une	uitkering, tegemoetkoming; toewijzing
allocation de chômage	une	werkloosheidsuitkering, werklozensteun
allocation de complément de revenus	une	inkomensaanvullende vergoeding
allocation de remplacement de revenus	une	vervangingsinkomen
allocation familiale	une	gezinsbijslag
allumer		aanzetten, aansteken
altermondiste	un(e)	anderglobalist(e)
amande	une	amandel

amant(e)	un(e)	minna(a)r(es)
amblyope		slechtziend
amélioration	une	verbetering
améliorer		verbeteren
aménager		inrichten, verbeteren
amende	une	(geld)boete; bekeuring, proces verbaal
ami(e)	un(e)	vriend(in)
amiable (régler un conflit à l'...)		(een) minnelijke (schikking treffen)
amiante	un	asbest
amphi(théâtre)	un	collegezaal, aula
analphabétisme	un	analfabetisme
ange gardien	un	beschermengel, engelbewaarder
animat(eur)(rice)	un(e)	opvoeder
anneau	un	ring, schakel, oog
année préparatoire	une	propaedeuse(jaar), voorbereidend jaar
annexe	une	attachment, kleeftekst; bijlage; bijgebouw
annexe (en)	une	(in) attachment, kleeftekst; bijlage
annonce	une	mededeling, advertentie
anonymat		
anticiper		vervroegen
antidepresses	des (m.)	anti-depressiva
anxiété	une	angst

apatride	un(e)	statenloze
apercevoir		waarnemen, bemerken
aperçu	un	kort overzicht, schatting
apostrophes (entre ...)	des (f.)	(tussen) haakjes
appareil électroménager		elektrische huishoudenapparaat
appartement	un	appartement, flat(woning)
appartenance	une	lidmaatschap
appel	un	(op)roep; afroeping; (hoger) beroep
appeler		(aan)roepen; (op)bellen; ontbieden; (be)noemen
applicable (à)		van toepassing (op), toepasbaar (op)
apprendre		(aan)leren
apprentissage	un	(vak)opleiding
apprentissage (accéléré)	un	(versnelde) (vak)opleiding
approche	une	nadering; aanpak
approche repressive	une	repressieve aanpak
approfondir		verdiepen, uitdiepen
appui	un	steun
appuyer (s' ... sur)		(zich) steunen (op)
aptitude	une	bekwaamheid
argent de poche		zakgeld
argot	un	dieventaal, bargoens, <i>slang</i> , <i>argot</i>
arpent(eur)(rice)-géomètre	un(e)	landme(e)t(st)er

arrestation	une	aanhouding, arrestatie
arrêt	un	arrest; aanhouding, arrestatie; (gerechtelijk) beslag; halte
arrêt de bus	un	bushalte
Arrêté Ministériel [A.M.]	un	Ministerieel Besluit [M.B.]
Arrêté Royal [A.R.]	un	Koninklijk Besluit [K.B.]
arrêter		besluiten; aanhouden, arresteren; in beslag nemen
arrhes	des (f.)	waarborg(som); voorschot
arriéré	un	betalingsachterstand
arriéré		zwakbegaafd
arrobas	un	apenstaartje
arrondissement	un	arrondissement
art plastique	un	beeldende kunst
ascendent(e)	un(e)	voorouder, ascendent
ascension (sociale)	une	(sociale) opgang, <i>upgrading</i>
asile	un	vrijplaats, toevluchtsoord, onderdak; verblijf, tehuis, gesticht
asile politique	un	politiek asiel
asphyxier (se)		doen stikken; zelfmoord, suïcide plegen door verstikking
assassin	un	(sluip)moordenaar
assassinat	un	(sluip)moord
assemblée	une	vergadering, parlement
assemblée d'équipe	une	teamvergadering
assemblée générale	une	algemene vergadering

assimilation	une	assimilatie, opneming
assistance (policière) aux victimes	une	(politieele) slachtofferbejegening
assistance à l'étranger	une	bijstand in het buitenland
assistance familiale	une	gezinsbegeleiding
assistance sociale	une	welzijnswerk, sociale bijstand
assistant(e) de justice	un(e)	justitieassistent(e)
assistant(e) social	un(e)	maatschappelijk werk(st)er
assister		bijstaan, helpen, ondersteunen
assiter (à)		bijwonen, aanwezig zijn bij
association humanitaire	une	humanitaire vereniging
association sans but lucratif ([A.S.B.L.]	une	vereniging zonder winstoogmerk [V.Z.W.]
associer		verenigen
assujettir		onderwerpen
assumer		op zich nemen, voor rekening nemen
assurance	une	verzekering, waarborg
assurance chômage	une	werkloosheidsverzekering
assurance complémentaire	une	aanvullende verzekering
assurance incendie	une	brandverzekering
assurance libre	une	vrije verzekering
assurance obligatoire	une	verplichte verzekering
assurance sociale	une	sociale zekerheid
assurance vieillesse	une	ouderdoms-, pensioenverzekering

assurance-maladie	une	ziekteverzekering
assurer		verzekeren, waarborgen, beveiligen
atelier	un	workshop
atelier créatif	un	crea-atelier, crea-workshop
atelier de rattrapage	un	inhaalles
atelier protégé	un	beschutte werkplaats
atelier social	un	sociale werkplaats
athénée	un	atheneum
Attac [Association pour une Taxation des Transactions financières pour l'Aide aux Citoyens]	une	Tobin-taks-vereniging
attaque	une	beroerte
atteinte	une	schade, benadeling
atteinte (porter ... à)		schade berokkenen aan; aanranden
attendre		wachten (op); opwachten; verwachten, tegemoet zien
attentat	un	aanslag
attente	une	verwachting, hoop
attenter		een aanslag plegen
attentionné		attent, voorkomend
attestation	une	attest, getuigschrift, bewijs
attitude	une	houding; standpunt
attitude de base	une	grondhouding
attribuer		toekennen, toewijzen; toeschrijven

auberge de jeunesse	une	jeugdherberg
audience	une	zitting; publiek; audiëntie
audience publique	une	openbare zitting
audiomat	un	kijk- en luistercijfers
auditoire	un	auditorium; geoor, toehoorders
augmentation	une	verhoging, toenmae
augmentation de salaire	une	loonsverhoging
ausculter		onderzoeken
aut(eur)(actrice) (d'un délit)	un(e)	misdrijfple(e)g(st)er, wetsovertre(e)d(st)er
aut(eur)(actrice) d'abus sexuel	un	ple(e)g(st)er van een seksueel misdrijf
automobiliste	un(e)	automobilist
automutilisation	une	zelfverminking, automutilatie
autorisation de séjour	une	verblijfsvergunning
autorité parentale	une	ouderlijke macht, gezag
auxiliaire		hulp-
avertissement	un	waarschuwing(sbericht)
aveu	un	schuldbekentenis
aveugle		blind
aveugle	un(e)	blinde
avilissement du pouvoir d'achat	un	een koopkrachtdaling
avis	un	inzicht, oordeel; raad(geving)
avocat(e)	un(e)	advoca(a)t(e)

avortement	un	abortus, vrijwillige zwangerschapsonderbreking
avouement	un	bekentenis
avouer		bekennen
axillaire ayant(e) droit	un(e)	van de oksel, oksel- rechthebbende
BAC+3	un	diploma van het hoger onderwijs van het korte type, professionele-bachelordiploma
baccalauréat [BAC]	un	baccalaureaatsexamen, eindexamen van de middelbare school
bachelier(er)(ère)	un(e)	houder van een middelbareschooldiploma
bagnard	un	dwangarbeider, galeiboef
bagne	un	bagno, strafkolonie
bague	une	ring, bandje
bail	un	huurcontract
baille(ur)(resse)	un(e)	verhuur(der)(ster); geldschieter
balance	une	weegschaal; balans, evenwicht
banlieue	une	voorstad, <i>suburb</i>
banlieuesard(e)	un(e)	foren(s)(ze), voorstadbewo(o)n(st)er
bannière	une	banner
banque alimentaire	une	voedselbank
barème	un	wedde-, loon-, salarisschaal, barema
barre	une	(alleenstaand) flatgebouw
barrière de sécurité	une	fire wall
bar-tabac	un	café annex rookwarenwinkel

bâtiment	un	gebouw; bouwbedrijf; schip
bavardoir	un	chatroom
beau-fils	un	schoonzoon; stiefzoon
beau-frère	un	schoonbroer, zwager
beaux-parents	des (m.)	schoonouders
bégayer		stotteren
bégayeu(r)(s)	un(e)	stotteraar(ster)
bègue	un(e)	stotteraar(ster)
belle-fille	une	schoondochter; stiefdochter
bénéfice	un	voordeel, genot
bénéficiaire	un(e)	rechthebbende
bénéficier		genieten
bénévole		vrijwillig
bénévole	un(e)	vrijwillig(st)er
béquille	une	kruk
béquiller		op krukken gaan
besoin	un	behoefte, nood, gebrek
beur	un	maghrebijn, allochtoon
bibliographie	une	bibliografie, boekbeschrijving
bien	un	goed, bezit
bien-être	un	welvaart, welzijn

bienfaisance	une	liefdadigheid
biens immobiliers	des (m.)	onroerende goederen, immobiliën
bilan	un	balans, eindresultaat
binette	une	<i>smiley</i>
blocage de l'indexation	un	indexblokkering
boire		drinken
bôte	une	doos; bar, club
boîte à messages électroniques	une	mailbox
boîte aux lettres, BAL	une	mailbox
boîte de jeunes	une	jeugdclub, jongerenbar
boîte pédé	une	homobar
boiter		hinken
boîtier	un	(computer)kast
bouchon	un	file, verkeersopstopping
boulot	un	
Bourgmestre	un(e)	Burgemeester [B.]
bourse d'études	une	studiebeurs
bretelle	une	aansluitingsweg, oprit, afrit
brouillon	un	klad(werk)
buanderie	une	wasserij
budget	un	begroting, budget
budjettisation	une	budgettering

bureau d'accueil	un	onthaalbureau
bureau de bienfaisance	un	weldadigheidsbureau
bureau de renseignements	un	inlichtingenbureau, infodienst
bureau de vote	un	stemopnemingsbureau
bureau d'État Civil	un	kantoor van de Burgerlijke Stand
but	un	doel
buveu(r)(se)	un(e)	drink(st)er
C.R.S. [Compagnies Républicaines de Sécurité]	des (f.)	oproerpolitie
cachet	un	stempel; kenmerk, cachet
cachot	un	gevangeniscel
caisse de retraite	une	kas voor rustpensioenen, rustkas, rustpensioenfonds
cajolerie	une	flikfloerij; flemerij, pluimstrijken
calcul de rémunération salariaire	un	loonberekening
calculatrice	une	rekenmachine
calculette	une	zakrekenmachine, zakjapanner
câliner		vleien, aanhalen
calvitie	une	kaal(hoofdig)heid
came	une	[argot] cocaïne
cancer	un	kanker
cancer de foie	un	leverkanker
cancer de poumon	un	longkanker
cancer de sein	un	borstkanker

cancre	un	problematische leerling, student; kreeft
candidat(e) réfugié(e)	un(e)	kandidaat-vluchteling(e)
caniculaire		als in de hondsdagen
canicule	une	hondsdagen, uitzonderlijke warmteperiode
car	un	(auto)bus, (touring)car
carie	une	cariës, (tand)wolf
carrière	une	loopbaan, carrière; steengroeve
carte à puce		
carte bancaire	une	bankkaart
carte d'identité	une	identiteitskaart
carte SIS [carte d'identité sociale]	une	SIS-kaart [sociale identiteitskaart]
cas	un	voorval, feit; zaak
cas (le ... échéant)	un	desgevallend, bij voorkomend geval, als het geval zich voordoet, eventueel
casse-croûte	une	haastige maaltijd, elfuurtje; eethuis, snelbuffet
cassette vidéo	une	videocassette
causette	une	chat
caution	une	waarborg(som)
ceinture	une	stadsring, ringweg
célibataire		ongehuwd
célibataire	un(e)	ongehuwde persoon, vrijgezel(lin)
cellule	une	(gevangenis)cel; afdeling, (werk)groep
centre confidentiel	un	vertrouwenscentrum

centre d'accueil	un	opvangcentrum, onthaaltehuis
centre d'accueil de femmes	un	vluchthuis, opvangcentrum voor vrouwen, onthaaltehuis voor vrouwen, blijf-van-mijn-lijf-huis
centre de détention	un	gevangenis, strafinrichting
centre de jour	un	dagcentrum
centre de la ville	un	stadscentrum, -kern
centre de loisirs	un	ontspanningsruimte
centre de refuge pour femmes	un	vluchthuis voor vrouwen, blijf-van-mijn-lijf-huis
centre de réfugiés	un	(onvang)centrum voor (politieke) vluchtelingen, (onthaal)tehuis voor (politieke) vluchtelingen
centre de repos	un	rusthuis
centre de séjour	un	verblijfscentrum
centre de soins de jour	un	dagverzorgingscentrum
Centre d'Encadrement pour Éléves [...]	un	Centrum voor Leerlingenbegeleiding [C.L.B.]
centre d'hébergement	un	logementshuis, logies, (nacht)verblijf
Centre d'Observation et d'Orientation [C.O.O.]	un	onthaal, observatie- en oriëntatiecentrum [O.O.O.C.]
centre hospitalier universitaire [C.H.U.]	un	universitair ziekenhuis [U.Z.]
centre journalier	un	dagverzorgingscentrum
centre local d'appui	un	lokaal steunpunt
Centre Publique d'Action Sociale [C.P.A.S.]	un	Openbaar Centrum voor Maatschappelijk Welzijn [O.C.M.W.]
Centre Publique d'Assistance Sociale [C.P.A.S.]	un	Openbaar Centrum voor Maatschappelijk Welzijn [O.C.M.W.]
cesser		ophouden, uitscheiden
cesser (faire ...)		een einde aan maken aan

chagrin	un	verdriet, leed, smart
chaise roulante	une	rolstoel, rolwagen
Chambre de Conseil	une	Raadkamer
Chambre des Députés	une	Kamer van Volksvertegenwoordigers
Chambre des Représentants	une	Kamer van Volksvertegenwoordigers
chambre d'hôtes	une	gastenkamer
charge (à ... de)	une	(ten) laste (van)
charge (prendre en ...)	une	de zorg opnemen (voor)
charger (de)		(be)laden, belasten (met)
chariot à roulettes	un	rolwagen, rolstoel
charité	une	liefdadigheid
chatboxes	des (m.)	chatboxen
chauve		kaal(hoofdig)
chef de corps	un	korpschef
chef de famille	un	gezinshoofd
chef de service	un	diensthofid
chef d'équipe	un	teamleider, groepshofid
chimiothérapie	une	chemotherapie
chômage	un	werkloosheid
chômage (petit ...)	un	klein verlet
chômer		werkloos zijn
chômeu(r)(se)	un(e)	werkloze (persoon)

chômeu(r)(se) (de longue durée)	un(e)	(langdurig) werkloze (persoon)
choquer		aanstoot geven; beledigen
chorale	une	koor, zangvereniging
chronique		chronisch
chute des cheveux	une	haaruitval
cibler		richten
ci-dessous		hieronder
ci-dessus		hierboven
ci-joint		(hier)bij(gevoegd)
circulation routière	une	(weg)verkeer
cité	une	(oude) stad
cité ouvrière	une	arbeiderswijk
cité universitaire	une	universiteitscampus
citoyen	un	een burger
citoyenneté (active)	une	burger(schaps)zin
clandestin		heimelijk, illegaal
clandestin(e)	un(e)	onderduik(st)er, verstekeling(e), clandestien iemand
clandestinité	une	heimelijkheid, illegaliteit
classe	une	klasse; klas(lokaal); les
classe inférieure	une	lagere klasse
classe moyenne	une	middenstand, -klasse
classe ouvrière	une	arbeidersklasse

classe sociale	une	sociale, maatschappelijke klasse
classe supérieure	une	hogere klasse
clavardage	un	chat
clavier	un	toetsenbord
cliquer		(muis)klikken
cliquer (double ...)		dubbel(muis)klikken
clochard(e)	un(e)	zwer(v)(fst)er, clochard(e), dak-, thuisloze
clos		gesloten, dicht
clos	un	omheind stuk land, wijngaard
club de jeunes	un	jeugdclub, -huis
club de sports	un	sportclub
cocher		aanstrepen, -vinken
Code Civil	un	Burgerlijk Wetboek
code de conduite	un	gedragscode
Code de la Famille	un	Wetboek Personen- en Familierecht
Code de Travail	un	Wetboek Arbeidsrecht
Code Pénal	un	Strafwetboek
code PIN	un	PIN-code
code PIN (entrer un ...)	un	(een) PIN-code (invoeren)
collaborat(eur)(rice)	un(e)	medewerk(st)er
collaboration	une	mede-, samenwerking; collaboratie
collaborer		mede-, samenwerken; collaboreren

collationner	une	vergelijken, voor echt verklaren
collègue	un(e)	collega, ambtgeno(o)t(e)
collocation	une	collocatie, gedwongen plaatsing (in psychiatrische inrichting)
combattre		(be)strijden, (be)vechten
Comité de Gestion	un	Raad van Beheer
Comité de Prévention et de Protection du Travail	un	Comité voor Preventie en Bescherming op het Werk [C.P.B.W.]
commande	une	besturing
commérage	un	kletspraat, oudewijvenpraat
commerce équitable	un	eerlijke (koop)handel
commettre		begaan (van misdrijven)
commissaire	un(e)	commisaris, korpschef
commissariat de police	un	politiebureau
Commission d'Assistance Publique [C.A.P.]	une	Commissie van Openbare Onderstand [C.O.O.]
commission paritaire	une	paritaire commissie
Communauté	un(e)	Gemeenschappen
Communauté française	une	Franse Gemeenschap
commune	une	gemeente
comparaison	une	vergelijking
comparaître		verschijnen (voor de rechtbank)
comparant(e)	un(e)	comparant(e), degene die voor de rechter verschijnt
comparer		vergelijking

comparution	une	verschijnen (voor de rechtbank)
compatibilité		verenigbaarheid
compatible		verenigbaar, compatibel
compétence	une	bevoegdheid
compétent		(rechts)bekwaam, rechts(bevoegd)
complice	un(e)	medeplichtige
compliquer		ingewikkeld maken
comportement	un	gedrag, handelswijze, houding
composer (un code)		vormen (van een codenummer)
composter (un billet)		knippen (van een reiskaartje)
compte	un	(be)rekening, afrekening; (bank)rekening; verantwoording
compte bancaire	un	bankrekening
compte bloquée	un	beblokkeerde rekening
compte(-)rendu	un	verslag, samenvatting
comptes annuels	des (m.)	jaarrekening
comptes trimestriels	des (m.)	kwartaalrekening
compteur de stationnement	un	parkeermeter
comptoir	un	toog, toonbank
comte(sse)	un(e)	gra(a)f(vin)
concerner		betreffen, aangaan
concertation sociale	une	sociaal overleg
conclusion	une	

concours	un	vergelijkend examen; wedstrijd, prijskamp
concubin(e)		samenwonende, bijzit
condamnation	une	veroordeling
condamnation (purger une ...)		veroordeling (uitzitten), straf tijd (uitzitten)
condamner		veroordelen
condition	une	voorwaarde, beding; toestand, gesteldheid, omstandigheid
condition de travail	une	arbeidsvoorwaarde
condition d'inscription	une	inschrijvings-, toelatingsvoorwaarde
conduire		leiden, begeleiden; rijden, besturen
conduire (se)		(zich) gedragen, een houding aannemen, een handelswijze volgen
conduite	une	gedrag, handelswijze, houding; besturen (van een voertuig)
confiance	une	(zelf)vertrouwen
confier (se ... à)		toevertrouwen (aan); (zich) verlaten (op)
confisquer		in beslag nemen; verbeurd verklaren
conflit	un	conflict, geschil
conformité	une	gelijkvormigheid, overeenkomstigheid, eensluidendheid
conformité (en ... avec la loi)		wetsconform, legaal, wettelijk
congé	un	ontslag, opzegging; vakantie
congé de maternité	un	zwangerschapsverlof
congé payé	un	betaald verlof
congénital		aangeboren
conjoint		gezamenlijk, verbonden

conjoint(e)	un(e)	echtgeno(o)t(e), huwelijkspartner
conjugal		echtelijk
conscient(e)		bewust
conscientisation	une	bewustmaking
Conseil Communal	un	Gemeenteraad
conseil communal conseil consultatif	un	overlegorgaan
Conseil d'Administration	un	Raad van Beheer
Conseil de Ministres	un	Ministerraad
Conseil d'Entreprise	un	Ondernemingsraad
Conseil d'État	un	Raad van State
Conseil Général du Travail [C.G.T.]	un	Nationale Arbeidsraad [N.A.R.]
consentement	un	goedkeuring, toestemming
consentir		goedkeuren, toestaan
considérable		aanzienlijk, belangrijk
considération	une	beschouwing, overweging; overleg
consigner		in bewaring geven, vermelden
consommat(eur)(rice)	un(e)	consument(e)
constat	un	constatering, verklaring
Constitution	une	Grondwet
constitutionnel		grondwettelijk
consultation (médicale)	une	(dokters)raadpleging

contact	un	ontmoeting, contact, verbinding
contactable		aanspreekbaar, contacteerbaar
contacter		opzoeken, contact opnemen met
contagieux		besmettelijk, aanstekelijk
contamination	une	besmetting
contaminer		besmetten
contentieux (secteur des ...)	des (m.)	geschillen(afdeling)
contenu	un	inhoud
contrainte	une	dwang, gedwongenheid
contrat de travail	un	arbeidsovereenkomst, -contract
contravention	une	overtreding; bekeuring
contrefaçon		namaak
contrer		tegengaan, beantwoorden, <i>counteren</i>
contribuable	un(e)	belastingplichtige
contribution	une	belasting; bijdrage, contributie
controverse	une	(rede)twist, controverse
convalescent		herstellend, aan de beterhand
convalescent(e)	un(e)	herstellende
convenir		schikken, passen
convenir (se ... avec)		overeenkomen (met)
convention collective de travail [C.C.T.]	une	collectieve arbeidsovereenkomst [C.A.O.]
Convention Internationale relative aux Droits de l'Enfant	une	Verdrag inzake de Rechten van het Kind

coordinat(eur)(rice)	un(e)	coördinat(or)(rice)
coordonnées	des (f.)	persoonsgegevens
coparenté	une	co-ouderschap
coparenté		
correct		juist, exact
correspondant		overeenkomstig
correspondant(e)	un(e)	correspondent, briefschrijver; (telefonische) gesprekspartner
corruption	une	omkoping, corruptie
cotisation (de sécurité sociale)	une	(socialezekerheids)bijdrage, contributie, afhouding
coup d'Etat	un	staatsgreep
coup de colère	un	woedebui, -aanval
Cour d'Appel	une	Hof van Beroep
Cour de Cassation	une	Hof van Cassatie
Cour du Travail	une	Arbeidshof (Belg.)
courant (couper le ...)	un	(de elektriciteits)stroom (afsluiten)
courant (être au ...)	un	(op de) hoogte (zijn van)
courriel	un	e-mail
courrier	un	briefwisseling
cours	un	les, college, cursus; wisselkoers, beurskoers
cours (donner)	un	les, college (geven)
cours (suivre un ... de)	un	(een) les, college (volgen van)
cours d'alphabétisation	un	alfabetiseringscursus, -lessen

coût salarial	un	loonkost
coutume	une	gewoonte
crackeu(r)(se)	un(e)	hack(st)er
crainte	une	vrees, bangheid, schroom, eerbied
créanci(er)(ère)	un(e)	schuldeis(st)er, crediteur
crèche	une	kinderbewaarplaats, -dagverblijf
crédibilité	une	geloofwaardigheid; credibiliteit
crédit (à)	un	krediet (op)
crédit à la consommation	un	consumentenkrediet
crime	un	misdrijf
criminalité	une	misdadigheid, criminaliteit
crise cardiaque	une	hartaanval, hartaderbreuk
crise épileptique	une	epilepsie-aanval, aanval van vallende ziekte
croissance	une	(aan)groei
Croix Rouge	une	Rode Kruis
culpabilité	une	schuld
culpabilité (déclaration de ...)	une	schuldigverklaring, schuldigbetuiging
cure de convalescence	une	herstelkuur
curseur	un	cursor
cyberbavardage	un	chat
cybernaute	un(e)	surf(st)er
cycliste	un(e)	fiets(st)er

D.E.U.G. [Diplôme d'Études Universitaires Générales]	un	kandidaatsdiploma, universitaire-bachelordiploma
D.R.A.C. [Direction Régionale des Affaires Culturelles]		
dalle		vloersteen, tegel; binnenplein
date de décès	une	overlijdensdatum
date de naissance	une	geboortedatum
débat	un	debat, tweegesprek
débat (clos)	un	gesloten debat, afsluiting van de behandeling van de rechtzaak
débiteur(r)(se)	un(e)	schuldenaar(ster), debiteur
débouter		afwijzen, onontvankelijk verklaren, ongegrond verklaren
décéder		overlijden, sterven
décès	un	overlijden, sterfgeval
décharge publique	une	containerpark
déclaration	une	verklaring, betuiging; aangifte; declaratie
décrochage scolaire	un	afhaken op school
défavorisé(e) (personne)	un(e)	(kans)arme (persoon), behoeftige (persoon)
défendre		verdedigen; verbieden
défense	une	verdediging; verweer(middel); verbod; slagtang
défenseur	un	verdediger
défi	un	uitdaging, trotseren
déficient		onvoldoende, onvolwaardig
déficit	un	schuld, tekort

déficitaire		verlieslatend
défunt(e)	un(e)	overleden persoon
dégât	un	schade, beschadiging
délai	un	termijn, uitstel, opschorting
délai d'attente	un	wachttijd
délégation syndicale	une	vakbondsafvaardiging, -delegatie
délibération	une	beraadslaging; bevrijding
délinquance juvénile	une	jeugdcriminaliteit
délit	un	misdrijf
délit de drogue	un	drugsdelict
délivrance	une	uitreiking, afgifte; bevalling
demande	une	(aan)vraag
demande d'asile	une	asielaanvraag
demande de reconnaissance de la qualité demande d'emploi	une une	aanvraag om het staat te verkrijgen van werkvraag
demandeu(r)(se) d'asile	un(e)	asielzoeker, asielaanvrager
demandeu(r)(se) d'emploi démarche	un(e) une	werkzoekende stap, poging, bemoeiing
démarche administrative	une	administratieve stap, bemoeiing
démarche juridique	une	juridische stap, bemoeiing
déménager		verhuizen
demeure	une	woonplaats, verblijf

demeurer (à)		wonen, verblijven
démissionner		aftreden, ontslag geven
démocratie	une	demokratie
dénoncer		aangeven; verklikken; beschuldigen; afkeuren, laken
dénonciation	une	aangifte; verklikking; beschuldiging; afkeuring
dépénaliser		uit de strafwet verwijderen, depenaliseren
dépendance	une	afhankelijkheid, verslaving; bijgebouw
dépendant de drogues		drugsafhankelijk
dépense	une	uitgave
dépistage du cancer	un	preventief kankeronderzoek
dépit	un	spijt, wrevel, ergernis, verdriet
dépit (en ... de)	un	ten spijt van, in weerwil van, ondanks, trots
déploiement	un	ontplooiing, ontwikkeling
depose-bus	un	schoolbus
dépôt de bilan	un	faillissementsaanvraag
dépôt des enfants à l'école	un	kinderen aan de school afzetten
dépouiller		beroven, ontdoen; nazien, opmaken
dépouiller (un scrutin)		(de kiesstemming met gesloten briefjes) opnemen
déprivé(e)	un(e)	(kans)arme (persoon), behoeftige (persoon)
député(e)	un(e)	afgevaardigde
dérangement psychique	un	psychische stoornis
dérogação	une	inbreuk

dérouler (se)		(zich) ontvouwen, plaatshebben
désastre	un	ramp
descendance	une	afstamming, afkomst
descendance artificielle	une	artificiële afstamming
descendent(e)	un(e)	afstammeling, descendent
déséquilibre	un	onevenwicht
désolé(e) (je suis ... de)		het spijt me (te), excuus (te)
détecter		opsporen
détenir		gevangen houden; in handen hebben, bewaren
détent(eur)(rice)	un(e)	houd(st)er, bezit(t)(st)er (van een diploma)
détention	une	hechtenis, gevangenschap
detenu(e)	un(e)	gevangene, gedetineerde
détester		haten, verfoeien, verafschuwen, een hekel hebben aan
détournement	un	verduistering (van geld), ontvoering, schaking
détournement de mineur	un	verleiding van minderjarigen
détresse	une	wanhoop, ontreddering
dette	une	(geld)schuld(enlast)
dette (acquitter une ...)	une	een (geld)schuld afbetalen
dette (solder une ...)	une	een (geld)schuld afbetalen
deuil	un	rouw(tijd)
deux-pièces	un	tweekamerflat; tweedelig mantelpak
développement	un	ontwikkeling

développement rural	un	plattelandsontwikkeling
développer		ontwikkelen, bevorderen, uitwerken
devoir	un	plicht; huistaak
dialogue	un	gesprek, dialoog, tweespraak
dictature	une	dictatuur
diététicien(ne)	un(e)	diëtist(e)
différend	un	geschil
difficulté	une	moeilijkheid, probleem
difficulté quotidienne	une	alledagsprobleem
diffuser		verspreiden, uitzenden
dignitaire	un(e)	hoogwaardigheidsbekte(e)d(st)er, ambtsdra(a)g(st)er
dignité	une	waardigheid
diminution	une	vermindering, afname
dispensaire	un	dispensarium, medisch consultatiebureau
dispenser		uitdelen; dispensatie verlenen, van een verplichting ontslaan
dispositif	un	voorziening, dispostief; beschikkend gedeelte (van vonnis)
disque	un	(computer)schijf
distinction (avec)	une	(met) onderscheiding
diversité (ethnique)	une	(etnische) verscheidenheid
divorce	un	(echt)scheiding
divorce (procédure de ...)	une	(echt)scheidingsprocedure
divorcer (se)		(uit de echt) scheiden

doléance	une	klacht, grief, eis, bezwaar
DOM TOM [Départements et Territoires d'Outre-Mer]	des (m.)	(Franse) Overzeese departementen en gebiedsdelen
domicile	un	woonplaats, verblijf
domicilier (se)		domiciliëren; (zich) vestigen, gaan wonen
dommage	un	schade, benadeling
donat(eur)(rice)	un(e)	schenk(st)er
donataire	un(e)	begiftigde, donataris
donation	une	schenking, gift
donnée(s)	une/des (f.)	gegeven(s), data
dos	un	rug; achterzijde
dossier médical global	un	globaal medisch dossier
drame (humain)	un	(menselijk) drama
dresser		opstellen, opmaken
drogue	une	drug, verdovend middel
drogué(e)	un(e)	drugsverslaafde
droit civil	un	burgerlijk recht
droit constitutionnel	un	grondwettelijk recht
droit coutumier	un	gewoonterecht
droit de garde	un	hoederecht
droit de séjour	un	verblijfsrecht
droit judiciaire	un	gerechtelijk recht

droit pénal	un	strafrecht
droits de cité	des (m.)	burgerrechten
droits des patients	des (m.)	patiëntenrechten
dûment		behoorlijk, in de gestelde vorm
durée	une	duur(tijd)
durée (in)déterminée	un(e)	(on)bepaalde duur
E.N.A. [Ecole Nationale de l'Administration]	un(e)	hogeschool voor topambtenaren
E.N.S. [École Normale Supérieure]		
eau (couper l'...)	une	(de) water(toevoer afsluiten)
écharper		lynchen, vermoorden
échéance	une	termijn, vervaldag
échevin(e)	un(e)	schepen [B.]
échoir		ten deel vallen; vervallen
échouer (un examen)		niet slagen (in een examen)
école		school, schoolgebouw
école communale	une	gemeenteschool
école de devoirs	une	huiswerkklas
école laïque	une	neutrale school
école maternelle	une	kleuterschool
école primaire	une	basisschool, lagere school
école secondaire	une	middelbare school
économie concertée	une	overlegeconomie

économie de services		diensteneconomie
économie industrielle	une	nijverheidseconome
écran	un	(beeld)scherf
écremer		afromen
éducat(eur)(rice) (spécialisé)(e)	un(e)	(gediplomeerd) opvoeder
éducat(eur)(rice) de rue	un(e)	straathoekwerk(st)er
éducation	une	opvoeding, opleiding, educatie
éducation (artistique et culturelle)	une	(kunst- en cultuur)educatie
éducation (artistique)	une	(kunst)educatie
éducation (commune des enfants par les parents divorcés)	une	co-ouderschap
éducation (initiale)	une	(basis)opleiding
éducation (permanente)	une	permanente educatie, volwassenenopleiding
éduquer		opvoeden, opleiden
effacer		(uit)wissen, te niet doen
effectif de personnel	un	personeelsbestand
efficace		doeltreffend, doelmatig, afdoend, probaat
effort	un	inspanning, moeite
élaboration	une	uitwerking, verwerking
élargir		verbreden, uitbreiden
élect(eur)(rice)	un(e)	kie(z)(st)er
élection	une	verkiezing
élections législatives	des (f.)	parlementsverkiezingen

élections municipales	des (f.)	gemeenteraadsverkiezingen
élections parlementaires	des (f.)	parlementsverkiezingen
électorat	un	kiezerskorps, electoraat
élever		opheffen, (op)kweken
élire		verkiezen
élu(e)	un(e)	gekozenene
e-mail	un	e-mail
émarger (à)		op de loonlijst staan, loontrekkende zijn; (een lijst) aftekenen, paraferen
émarger (une requête)		op een verzoekschrift beschikken
embauchage	un	indienstneming, aanwerving
embauche	une	indienstneming, aanwerving
embaucher		aanwerven, in dienst nemen
embouteillage	un	file, verkeersopstopping
émeute	une	oproer, relletje
émigration	une	emigratie, landverhuizing
emmener		wegvoeren, meenemen; aanvoeren
émoticon	un	<i>smiley</i>
émouvoir		ontroeren, aangrijpen
empêcher		beletten, verhinderen
empire	un	keizerrijk
emploi	un	beroep, job, werk
emploi du temps	un	tijdsbesteding

employé(e)	un(e)	werkne(e)m(st)er; bediende
employer		tewerkstellen; gebruiken
employeur	un	werkgever
empreinte digitale	une	vingerafdruk
emprunt	un	(ont)lening; (ont)leende
emprunter		(ont)lenen
énarque	un(e)	technocra(a)t(e); alumnus van de E.N.A.
encadrement	un	kader, omkadering, perq-neelsformatie; xx
encadrement pour élèves	un	leerlingenbegeleiding
enceinte (être)		zwanger zijn
enchanté (de faire connaissance)		aangenaam (kennis te maken)
enchanter		betoveren, verrukken, bekoren
enchères (vente aux ...)	des (f.)	(per) opbod (verkopen)
enchérir (sur)		opbieden (op)
enclin (à)		geneigd (tot)
endettement	un	(geld)schulden(last)
énergie éolienne	une	windenergie
enfant	un	kind
enfant (adopté)	un	(geadopteerd) kind, (aangenomen) kind, pupil, pleegkind
enfant (adoptif)	un	(adoptief) kind, (aangenomen) kind, pupil, pleegkind
enfant (maltraité)	un	mishandeld kind
enfant (mineur)	un	(minderjarig) kind

enfoiré(e) (personne)	un(e)	[argot] smeerlap
engager (s')		aanwerven, in dienst nemen; in pand geven; beginnen; (zich) inlaten
engendrer		verwekken, voortbrengen
enlèvement	un	wegneming; schaking, ontvoering
énoncé	un	inhoud, bewoordingen, tekst
enquête des ressources	une	middelenonderzoek
enquête judiciaire	une	gerechtelijk onderzoek
enquête sociale	une	maatschappelijk onderzoek
enrichissement	un	verrijking, versiering
enrôlement de force (dans l'armée)	un	gedwongen inlijving (in het leger)
enseignant(e)	un	leerkracht(e)
enseignement obligatoire	un	leerplicht
enseignement primaire	un	basisonderwijs, lager onderwijs
enseignement secondaire	un	middelbaar onderwijs
enseigner		onderwijzen
entamer		beginnen, aanpakken, aansnijden
entendu (être ...)		gehoord (worden)
entériner		bekrachtigen
enterrer		begraven, ter aarde bestellen
entourage (proche)	un	(naaste) omgeving
entourage (stable)	un	(stabele) omgeving
entraide	une	onderlinge hulp, zelfhulp

entrée de données	une	(gegevens)invoer
entreprise	une	onderneming
entreprise de travail adapté	une	beschutte werkplaats
entretenir (se ... avec)		onderhouden, bewaren, gaande houden; steunen; spreken (met), (zich) onderhouden (met)
entretien	un	onderhoud, gesprek
entretien (préliminaire) d'accueil	un	intake-gesprek
entretien (préliminaire) d'admission	un	intake-gesprek
entretien d'embauche	un	aanwervingsgesprek, sollicitatiegesprek
environnement	un	(leef)milieu
envisager		beschouwen, overwegen, denken over, tegemoet zien
envoyer		(op)sturen, (op)zenden; werpen
éolier	un	windturbine
épanouissement	une	ontluiting, opbloei
épargne jeunes		voorhuwelijkssparen
épeler		spellen
épinglé	un	prikbord
époux(se)	un(e)	echtgeno(o)t(e), huwelijkspartner
épreuve	une	beproeving; examen; wedstrijd
éprouver		beproeven, ervaren, ondergaan, doorstaan
équilibre	un	evenwicht, balans
équipe	une	ploeg, <i>team</i>
équipement	un	uitrusting, apparatuur

équipollent		gelijkwaardig
équité	une	billijkheid, rechtvaardigheid
équivalent		gelijkwaardig, gelijkgesteld met
éradication	une	uitroeiing
erreur	une	vergissing, fout
espace verte	un	groenzone
est	un	oosten
estime	un	(hoog)achting, waardering
estime de soi	un	zelfachting
établir		vestigen, oprichten; opmaken
établissement	un	vestiging, instelling, inrichting, school
étage	un	verdieping
État Civil	un	Burgerlijke Stand
état des lieux	un	plaatsbeschrijving
état-membre	un	lidstaat
état-providence	un	welvaartsstaat, verzorgingsstaat
état-providence actif	un	actieve welvaartsstaat
éteindre		uitschakelen, uitdoen, afzetten
ethnocentrisme	un	ethnocentrisme, vreemdelingenhaat
étrang(er)(ère)	un(e)	vreemdeling(e)
étranger	un	buitenland
être humain	un(e)	menselijk wezen, menselijke zijnde

étude à temps partiel	une	deeltijds leren
études supérieures	des (f.)	hoger onderwijs
étudiant(e)	un(e)	student(e)
évadé(e)	un(e)	ontsnapte, voortvluchtige
évasion		ontsnappen, ontvluchten
évoquer		oproepen, voor de geest halen; (van hoger rechtscollege) een zaak aan zich trekken
exagérer		overdrijven, te ver gaan
examen (passer un ...)	un	(een) examen (afleggen)
examen (réussir un ...)	un	(in een) examen (slagen)
examen au fond	un	onderzoek ten gronde
examen écrit	un	schriftelijk examen
examen médical	un	medisch onderzoek
examen oral	un	mondeling examen
examiner		onderzoeken; ondervragen
exclu(e)	un(e)	(sociaal) uitgeslotene
exclusion	une	(sociale) uitsluiting, marginalisering
excuser (s')		(zich) verontschuldigen
exécutif (pouvoir ...)	un	uitvoerende macht
exécution	une	uitvoering (van een vonnis); terechtstelling
exemple	un	voorbeeld
exemple pratique	un	praktijkvoorbeeld
exigence légale	une	wettelijke vereiste

exigence scolaire	une	schooleis
exiger		(ver)eisen
exil	un	ballingschap, verbanning
expérience	une	ervaring; belevenis
expertise	une	deskundigheid; deskundig verslag, deskundig onderzoek
expiration	une	vervaltijd, einde van termijn
exploit	un	(helden)daad, prestatie; exploit, aanzegging door deurwaarder
exploitation	une	uitbuiting; uitbating, bedrijf, <i>plant</i>
exploitation sexuelle	une	seksuele uitbuiting
exposant(e)	un(e)	eiser(es)
exposition	un(e)	tentoonstelling
Exposition Universelle	une	Wereldtentoonstelling
expulser		uitwijzen
extradition	une	uitlevering (van misdadigers)
Extrême-Orient	un	Verre Oosten
faciliter		vergemakkelijken, verlichten
facteur de risque	un	risicofactor
faillite	une	bankroet, failliet
faillite (faire)		bankroet gaan, failliet gaan
faim	une	honger
famille	une	familie; gezin
famille biparentale	une	tweeoudergezin

famille monoparentale	une	eenoudergezin
famille nourricière	une	pleeggezin
famille reconstituée	une	hersamengesteld gezin
famine	une	hongersnood
fatigué(e)		moe, vermoeid
faux-monnayeur	un	valsemunter
faveur	une	gunst, genegenheid
faveur (en ... de)		ten gunste van, ten behoeve van
favorable (à)		gunstig (tegenover)
favoriser		begunstigen; in de hand werken
faxer		een faxbericht versturen, faxen
fécondation	une	bevruchting
fécondation (artificiel)	une	(kunstmatige) bevruchting
Fedasil [Agence fédérale pour l'accueil des demandeurs d'asile]	une	Fedasil [Federaal agentschap voor de opvang van asielzoekers]
festivité locale	une	lokale feestelijkheid
feu	un	verkeerslicht; (haard)vuur
feuille de route	une	werkpad, -plan
feuille d'émargement	une	aanwezigheids-, presentielijst
feuilleter		doorbladeren
FGTB [Fédération Générale de Travail de Belgique]	une	ABVV [Algemeen Belgisch Vakverbond]
fiche de paye/paie	une	loonfiche, uitbetalingstrook

ficher		(op steekkaarten) noteren, in(gegevens)bestand invoeren
fichier	un	(gegevens)bestand
fiduciaire (société ...)	une	accountantskantoor, administratiemaatschappij (ten behoeve van andere maatschappijen)
fièvre	une	koorts
filet de sécurité sociale	un	sociaal vangnet
fille aînée	une	oudste dochter
fille cadette	une	jongste dochter
fiils aîné	un	oudste zoon
fiils cadet	un	jongste zoon
fixer (une date)		(een datum) vastleggen, prikken
Flandre	une	Vlaanderen
Flandre Occidentale	une	West-Vlaanderen
Flandre Orientale	une	Oost-Vlaanderen
fléau	un	(natuur)ramp, plaag; gesel
foi	une	geloof
foi (bonne ...)	une	(goede) trouw
foi (en ... de quoi)	une	ten bewijze van
foie	un	lever
foire aux questions, FAQ	une	<i>frequently asked questions</i> , FAQ, vaak gestelde vragen
fois	une	maal, keer
fonctionnaire (d'État)	un(e)	(staats)ambtenaar, (Rijks)ambtenaar
fonctionnement	un	werking

fondat(eur)(rice)	un(e)	sticht(st)er
fondation	une	stichting
Fondation Roi Badouin	une	Koning-Boudewijn-stichting
fondé		gegrond
force	une	kracht, sterkte, macht, geweld
FOREM [Formation et Emploi]	un	[V.D.A.B.]
forfait hospitalier	un	remgeld, persoonlijk aandeel (bijziekenhuisopname)
formation	une	vorming
formation (professionnelle)	une	(beroeps)vorming
formation (professionnelle) (continue)	une	voortgezette (beroeps)vorming, volwassenenopleiding
fossé	un	[fig.] kloof; gracht, greppel
foulard	un	hoofddoek
fournisseur	un	leverancier
fournisseur d'énergie	un	energieleverancier
foyer	un	tehuis
foyer d'accueil pour femmes	un	vluchthuis, onthaaltehuis voor vrouwen, blijf-van-mijn-lijf-huis
foyer pour enfants	un	kindertehuis
fracture	une	breuk
frais	un	(on)kost vrijstelling
franchise	une	
franchise fiscale	une	fiscale franchise
franchise sociale	une	sociale franchise

francophone		Franstalig
franglais	un	Engels Frans
fréquenter		omgaan met; (dikwijls) bezoeken
frontière	une	grens
frontière franco-belge	une	Frans-Belgische grens
frontière linguistique	une	taalgrens
fugiti(f)(ve)	un(e)	voortvluchtige (persoon)
fuir		(on)vluchten
fuite	une	(ont)vlucht(ing)
fuite (prendre la ...)	une	(op de) vlucht (slaan)
fumer		roken
fumer (défendu de)		(verboden te) roken
fumoir	un	rookplaats, rookkamer; rokerij
funérailles	des (f.)	begrafenis, teraardebestelling
gage	un	(onder)pand, waarborg(som); bewijs; bezoldiging, gage
gage de réussite	un	succeswaarborg
gagne-pain	un	broodwinning, beroep, job, werk
gain de cause (obtenir ...)	un	(rechts)zaak winnen
garantie	une	waarborg(som)
garantie locative	une	huurwaarborg
garde à vue	une	voorhechtenis
Garde des Sceaux	un	Minister van Justitie [F.]

gardien(ne)	un(e)	gevangenisbewaard(st)er, cipier; conciierge
gare	une	(trein)station
gendarmerie	une	rijkswacht [B.], gendarmerie [F.]
gendre	un	schoonzoon
généraliste	un(e)	huisarts(e)
généreu(x)(se)		gul
génit(eur)(rice)	un(e)	verwek(k)(st)er
géniteur	un	verwekker van het kind
gens des voyage	des (m.)	woonwagenbewoners
gentillesse	une	liefheid, vriendelijkheid, aanvalligheid
gérer		besturen, beheren
germanophone		Duitstalig
gestion	une	bestuur, beheer, beleid
gestion des ressources humaines	une	<i>H(uman) R(essources) M(anagement)</i>
gîte	un	logies, onderdak
goûter	un	vieruurtje
gouvernement	un	regering, bestuur
gouvernement arc-en-ciel	un	paarsgroene regering
gouvernement violet	un	paarse regering
gratuciel	un	gratis website
greffe	un	griffie
greffe cardiaque	un	harttransplantatie

greffier	un	griffier
grève	un	(werk)staking
griffier	un	griffier
grippe	une	griep
grippe (attraper la ...)	une	griep krijgen
grossesse	une	zwangerschap
groupe à risques	un	risicogroep
groupe cible	un	doelgroep
GSM	un	GSM
guerre	une	oorlog
guidance (sociale)	une	(sociale) begeleiding, (studie)begeleiding
guidance judiciaire imposée	une	verplichte opvoedingsbijstand
guide	un(e)	gids
H.L.M. [habitation à loyer modéré]	un(e)	socialehuurappartement, woningwetflat
habit de seconde main	un	tweedehandskledij
habitant(e)	un(e)	inwo(o)n(st)er, bewo(o)n(st)er,
habitation protégée	une	beschermd, beschut wonen
habiter		(be)wonen, verblijven
haïr		haten, verfoeien, een hekel hebben aan
hébergement	un	(tijdelijke) huisvesting, logies, (nacht)verblijf
héritage	un	nalatenschap, erfenis, erfdeel
héritie(è)r(e)	un(e)	erfgena(a)m(e)

hésiter		aarzelen, weifelen
heure de travail	une	werkuur
heures de pointe	des (f.)	spitsuur
hôpital	un	ziekenhuis, gasthuis
hôpital psychiatrique	un	psychiatrisch ziekenhuis
hospice	un	gasthuis, gesticht, armenhuis, weeshuis
hospitalisation	une	ziekenhuisopname, hospitalisatie
hôte	un(e)	gast, logé
hôte(sse)	un(e)	gast(heer)(vrouw)
hôtel de jour	un	rendez-vous-hotel
hôtel de ville	un	stadhuis, gemeentehuis
houlette (sous la ... de)	une	(onder de) hoede (van)
huis clos	un	proces met gesloten deuren
huissier	un	gerechtsdeurwaarder
humilier		vernederen
hypermétrope		verziend
hypothéquer		met een hypotheek belasten; bezwaren, op het spel zetten
identité (fausse)	une	(valse) identiteit
illégal		onwettig
imagerie	une	<i>thumbnail</i>
immeuble		onroerend
immeuble	un	onroerend goed, perceel, pand, huis

immigration	une	immigratie
immigration familiale	une	gezinshereniging
immobili(e)(è)r(e)		onroerend
immondice(s)	une/des (f.)	huisvuil
impartial		onpartijdig, onbevangen
implication	une	betrokkenheid; verwikkeling
imposer		opleggen, voorschrijven
impôt	un	belasting
imprimante	une	printer
imprimante à jet d'encre	une	inktjetprinter
imprimante à laser	une	laserprinter
imprimante matricielle	une	matrixprinter
inaperçu		on(op)gemerkt
inapte		ongeschikt
incapacité de travail	une	arbeidsongeschiktheid
incarcérer		opsluiten, kerkeren
incertain		onzeker; twijfelachtig; vaag
inciter (à)		aanzetten (tot), aansporen (tot)
inclusion	une	(sociale) insluiting, inclusie
incomber (à)		opgelegd zijn (aan), ten laste vallen (van)
inconvenient	un	ongemak, nadeel
inconvenient	un	ongemak, ongemak, nadeel

incorrect		fout, inexact
indemne		ongedeerd; schadeloos gesteld
indemnisation	une	(schade)vergoeding, schadeloosstelling
indemniser		vergoeden, schadeloosstellen
indemnitaire	un(e)	vergoedingtrekkende; schadeloosgestelde
indemnité	une	schadevergoeding, schadeloosstelling
indemnité complémentaire en cas d'hospitalisation	une	aanvullende hospitalisatieverzekeringsvergoeding
indépendance	une	onafhankelijkheid
indépendant(e)	un(e)	zelfstandige
inderdit (de fumer)		verboden te roken
indexer		indexeren, aan de prijsindex koppelen, welvaartsvast maken
indigence	une	armoede, behoefte, gebrek
indigent(e)		armoedig, behoeftig
indiquer		aanduiden, aanwijzen
indubitable		onbetwifelbaar
infirmi(er)(ère)	un(e)	verpleegkundige, verple(e)g(st)er
informaticien(ne)	un(e)	informatic(us)(a)
information	une	inlichting, informatie
infraction	une	strafbaar feit, (wets)overtreding
infrastructure ferroviaire	une	spoorweginfrastructuur
ingénieur (agronome)	un	(landbouw)ingenieur
initiative d'accueil	une	opvang-, onthaalinitiatief

injuste		onrechtvaardig
injustice (sociale)	une	(sociale) onrecht(vaardigheid)
inscription	une	inschrijving
inscrire (s')		(zich) inschrijven
insémination artificielle	une	kunstmatige bevruchting
insérer		inburgeren, integreren, insluiten; opnemen
insertion (sociale)	une	(sociale) inburgering, integratie, insluiting
insolvabilité	une	onvermogen (om te betalen)
inspecteur principal	un	hoofdinspecteur
instance	une	aanleg; autoriteit, college; rechtbank
instaurer		instellen, invoeren, stichten
instaurer (s')		beginnen
Institution Nationale d'Assurance Maladie Invalidité [I.N.A.M.I.]	une	Rijksdienst voor Ziekte- en Invaliditeitsverzekering [R.I.Z.I.V.]
instruction	une	opdracht; onderwijs
intégration (sociale)	une	(sociale) inburgering, integratie, insluiting
intercepter		onderscheppen; af luisteren
intercommunale	une	intercommunale, tussengemeentelijke vereniging
interdiction	une	verbod
interdiction (de fumer)	une	(rook)verbod
interdire		verbieden
interdit	un	verbod; taboe
intérêt	un	belangstelling; belang; interest

intérimaire	un(e)	uitzendkracht(e), interimarbeid(st)er
interjeter en appel interlocut(eur)(rice)	un(e)	in beroep gaan gespreks-, onderhandelingspartner
internat	un	internaat
internaute	un(e)	surfer
internement	un	internering, verplichte opname in psychiatrische ziekenhuis
interpeller		interpelleren; aanhouden, opbrengen
interprète	un(e)	tolk
interroger		ondervragen, interviewen
interrompre		in de rede vallen, onderbreken; ophouden met
interruption de carrière	une	loopbaanonderbreking
interruption volontaire de grossesse [I.V.G.]	une	abortus, vrijwillige zwangerschapsonderbreking
intervenir		tussenbeide komen, bemiddelend optreden; tussenkomen, onderbreken
intervention	une	tussenkost; tegemoetkoming; interventie
intervention financière	une	financiële tussenkost, tegemoetkoming, interventie
intolérant		onverdraagzaam
intuition	une	intuïtie, ingeving
investigation	une	onderzoek
investir (de)		bekleden (met), investeren, beleggen
investissement	un	investering, belegging
irrémédiable		onherstelbaar, onherroepelijk
issue	une	uitkomst; uitgang

itinéraire	un	reisroute, -weg; (levens)traject, -loop
jeu de société	un	gezelschapsspel
jeune	un(e)	jongere
jouir		genieten; klaarkomen
jour férié	un	feestdag
journée d'étude	une	studiedag
journée fériée	une	feestdag
journée ouvrable	une	werkdag
journée portes ouvertes	une	opendeurdag
juge	un(e)	rechter
Juge de la Jeunesse	un(e)	Jeugdrechter
Juge de Paix	un(e)	Vrederechter
Juge des Enfants	un(e)	Jeugdrechter
juge des référés	un(e)	rechter in kortgeding
Juge d'Instruction	un(e)	Onderzoeksrechter
jugement	un	vonnis, gerechtelijke uitspraak; oordeel
jumeau	un	tweeling
jumelage	un	
juré		zweren
jurisdiction	une	rechtspraak; rechtsgebied, jurisdictie
juste		rechtvaardig
justice	une	rechtvaardigheid, gerechtigheid; gerecht, rechtspleging

justice (sociale)	une	(sociale) rechtvaardigheid
kot	un	(studenten)kot
laïque		vrijzinnig, leke-
landau	un	kinderwagen
langue (maternelle)	une	(moeder)taal
laverie	une	wasserij
lavoir (publique)	un	(publieke) wasplaats; wasserette [B.]
lecteur Cd-rom	un	CD-ROM-lezer
lecteur de disquettes	un	diskettelezer
législation	une	wetgeving
législation du travail	une	arbeidswetgeving
législature	une	wetgevende periode, legislatuur
lèpre	une	lepra, melaatsheid
léser		kwetsen, krenken, benadelen, raken
lettre de faire-part	une	rouwbericht, kennisgeving van overlijden
lexique	un	woordenlijst, woordenboek, lexicon
libeller		opstellen (van akte)
libération conditionnelle	une	voorwaardelijke invrijheidsstelling
libération sous conditions	une	vrijstelling onder voorwaarden
liberté syndicale	une	vakbondsvrijheid
licencié(e) (personne)	une	ontslagen(e) (persoon); licentiaat
licenciement	un	ontslag

licencier		ontslaan
lien	un	band; <i>link</i>
lien d'amitié	un	vriendschapsband
lien social	un	sociale band
lier		verbinden; vastbinden
ligne (être en ...)	une	(on) line (zijn)
ligne (être hors ...)		(off) line (zijn)
Ligue des Cyclistes	une	
limitrophe		aangrenzend
liste d'attente	une	wachtlijst
litige	un	(rechts)geschil, (-)geding
litige locatif	un	huurgeschil
locataire	un(e)	huur(d)(st)er, bewo(o)n(st)er
location	une	huur
location-vente	une	huurkoop, leasing
logement	un	huisvesting, woning
logement social	un	sociale woning
logiciel	un	software(programma)
loi	une	wet
loi antidrogue	une	drugswet
Loi de compétence universelle	une	Genocidewet
louer		(ver)huren

louer (à)		te huur
loyer	un	huur(prijs)
lunettes (une paire de ...)	des (f.)	bril
lutte	une	strijd, gevecht
lutte (entrer en ...)	une	(de) strijd (aanbinden)
lutte contre l'alcoolisme	une	drankbestrijding
lutte de(s) classes	une	klassenstrijd
magasin de vêtements de seconde main	un	winkel in tweedehandskledij, <i>second hand shop</i> , kringwinkel
magasin de vêtements d'occasion	un	winkel in tweedehandskledij, <i>second hand shop</i> , kringwinkel
Magasin du Monde	un	Wereldwinkel
maghrébin(ne)	un(e)	maghrebijn(se)
magistrat(e)	un(e)	magistra(a)t(e), lid van de gerechtelijke macht
magnétophone	un	bandopnemer, bandrecorder
magnétoscope	un	videorecorder
main d'œuvre	un	werkkracht, loontrekkende
maintenir		behouden, onderhouden
Maire	un(e)	Burgemeester [F.]
mairie	une	stadhuis, gemeentehuis [F.]
maison	une	huis
maison d'arrêt	une	gevangenis, strafinrichting
maison de détention	une	gevangenis, strafinrichting
Maison de Justice	une	Justitiehuis

maison de quartier	une	buurthuis
maison de repos	une	rusthuis
maison de retraite	une	rusthuis
maison d'édition	une	uitgeverij, uitgeversbedrijf
maison individuelle	une	alleenstaand huis
maison refuge	une	vluchthuis
Maître	un(e)	Meester
maîtresse	une	minnares
majeur(e)		meerderjarige
mal	un	kwaad, euvel; pijn; ziekte
malade		ziek
malade (personne)	un(e)	zieke (persoon)
maladie	une	ziekte
maladie (souffrir d'une ...)	une	(aan een) ziekte lijden
maladie congénitale	une	aangeboren ziekte
maladie coronarienne	une	hartaandoening
maladie professionnelle	une	beroepsziekte
maladie transmissible sexuellement	une	seksueel overdraagbare aandoening [S.O.A.]
malentendant(e)		slechthorend
malentendu	un	misverstand
malformation cardiaque	une	hartmisvorming
maltraitance	une	mishandeling

malvoyant(e)	un(e)	slechtziende
mandant(e)	un(e)	opdrachtge(ver)(efster)
mandat	un	mandaat, volmacht
mandat d'extradition	un	uitwijzingsbevel
manette de jeu	une	joystick
manifestation	une	betoging, manifestatie
manœuvre	un	handarbeider
manuel	un	handleiding
marché aux puces	un	vlooienmarkt, rommelmarkt
marché de travail	un	arbeidsmarkt
marché locatif	un	huurmarkt
marginal(e)	un(e)	margina(a)l(e)
mari	un	echtgenoot, man
mariage	un	huwelijk
mariage forcé	un	gedwongen huwelijk
marier (se)		huwen
match de foot	un	voetbalwedstrijd
matériel	un	software
médecin	un	arts, geneesheer, dokter
médecin-conseil	un	adviserend geneesheer
Médecins sans Frontières [M.S.F.]	des (m.)	Artsen zonder Grenzen [A.z.G.]
médiat(eur)(rice)	un(e)	ombuds(dienst), bemiddelingsdienst

médiat(eur)(rice) interculturel(le)	un(e)	(inter)culturele bemiddelaar(st)
médiat(eur)(rice) social(e)	un(e)	sociale bemiddelaar(st)er
médiathèque	une	mediatheek
médiation	une	bemiddeling
médiation de dettes	une	schuldbemiddeling
médiation interculturelle	une	interculturele bemiddeling
médiation pénale	une	bemiddeling in strafzaken
médicament équivalent	un	generische geneesmiddel
méfait	une	misdrijf, wandaad
mèl	un	e-mail
membre	un	lid(maat)
mémoire	une	geheugen; (eind)verhandeling, (eind)verslag
mémoire morte	une	ROM-geheugen
mémoire vive	une	RAM-geheugen
MENA [mineurs étrangers non- accompagnés]	des (m.)	niet-begeleide minderjarigen
menace suicidale	une	dreiging met suïcide, dreiging met zelfdoding, zelfmoorddreiging
ménage	un	gezin
ménage (faire le ...)	un	schoonmaak (doen)
mendiant(e)	un(e)	bedela(a)r(es)
mendier		bedelen
meneur	un	leider, aanvoerder, belhamel, raddraaier
mensonge	un	leugen, bedrog

mensuel		maandelijks
mention	une	vermelding
mentionner		vermelden
mentir		liegen, bedriegen
mépris	un	minachting, geringschatting
mère	une	moeder
mère adoptif	une	pleegmoeder
mère biologique	une	(biologische) moeder
mère célibataire volontaire	une	bewust ongehuwde moeder (B.O.M.)
mère de famille	une	huismoeder
message	un	(SMS-)bericht
messagerie	une	mailbox
mesure (judiciaire) alternative	une	alternatieve (gerechtelijke) sancties
mesures urgentes et provisoires	des (f.)	dringende en voorlopige maatregelen
métier	un	ambacht, vak; beroep, job, werk; weefgetouw
mettre en délibéré		dagstellen (van een gerechtelijke uitspraak)
meurtre	un	moord, doodslag
midi	un	middag; zuiden
migraine	une	hoofdpijn, migraine
milieu	un	midden, omgeving, milieu
milieu familial	un	gezinsomgeving, -milieu, -midden
mineur(e) (personne)	un(e)	minderjarige (persoon); mijnwerk(st)er

minimex		bestaansminimum, leefloon
minimum de moyens d'existence	un	bestaansminimum, leefloon
minimum vital	un	bestaansminimum, leefloon
Ministère des Affaires Sociales	un	Ministerie van Sociale Aangelegenheden
Ministère Public	un	Openbaar Ministerie
Ministre	un(e)	Minister
Ministre de l'Extérieur	un	Minister van Buitenlandse Zaken
Ministre de l'Intérieur	un(e)	Minister van Binnenlandse Aangelegenheden, Binnenlandminister
Ministre de la Justice	un	Minister van Justitie [B.]
minorité	une	minderheid; minderjarigheid
minorité prolongée	une	verlengde minderjarigheid
minute	une	origineel van akte, minuut
mi-temps (à ...)		halftijds
miteux(se)		armzalig, miserabel
mobili(e)(è)r(e)		roerend, roerende goederen betreffend
mobilité	une	(verkeers)mobiliteit; beweegbaarheid
mode d'emploi	un	gebruiksaanwijzing
modem	un	modems
modération salariale	un	loonmatiging
modification	une	wijziging
modifier		wijzigen
moins valide (personne)	un(e)	persoon met een beperking, persoon met een handicap, mindervalide persoon

monarchie	une	monarchie, koningschap
monarque	un	monarch, koning
monde associatif	un	(maatschappelijk) middenveld, verenigingsleven
mondialisation	une	globalisering
moniteur	un	(beeld)scherf
Moniteur Belge	un	Belgisch Staatsblad
montant	un	bedrag, som
montant forfaitaire	un	vast bedrag, forfaittarief
mont-de-piété	un	bank van lening, berg van barmhartigheid, lommerd, pandjeshuis
moral	un	moreel
morale	une	moraal, ethiek
mort	une	dood, overlijden
mort		overleden, dood
mot de passe	un	paswoord
moteur de recherche	un	zoekmachine
motiver		aanmoedigen, motiveren
mourant(e)	un(e)	stervende
mourir		sterven, overlijden
mouvement associatif	un	verenigingsleven, (maatschappelijk) middenveld
mouvement contestataire	un	protest-, contestatiebeweging
mouvement ouvrier	un	arbeidersbeweging
moyen de transport	un	transportmiddel

moyen financier	un	financieel middel
muet(te)	un(e)	stomme persoon
multiculturel		multicultureel
munir (de)		voorzien (van)
mur	un	winkel(pand); muur
mutilation		verminking, mutilatie
mutualité	une	onderling bijstandsfonds, ziekenfonds
mutuelle	une	onderling bijstandsfonds, ziekenfonds
myope		bijziend
naître		geboren worden
navett(eur)(rice)	un(e)	pendelaar(ster)
navette	une	pendeldienst
navette (faire la ...)		pendelen
navigateu(r)(se)	un(e)	surf(st)er
naviguer		surfen
né (être ...)		geboren zijn
nécrologie	une	overlijdensbericht(en); in memoriam
néerlandophone		Nederlandstalig
négociation interprofessionnelle	une	interprofessionele onderhandeling
négociier		onderhandelen; verhandelen
nettoyage à domicile	un	poetshulp
nickel		

niveau de vie	un	levensstandaard
nom	un	naam
nom de jeune fille	un	meisjesnaam
nom patronymique	un	familienaam
non-pa(y)(i)ement	un	wanbetaling
norme d'encadrement	une	omkaderingsnorm
notaire	un	notaris
noter		aan- , optekenen, noteren; opmerken
notifier		aankondigen
nourrice	une	voedster, min
numéro de téléphone	un	telefoonnummer
numéro de téléphone (former un ...)	un	(een) telefoonnummer (vormen)
numéro vert	un	gratis (telefoon)nummer
obligation	une	verplichting, plicht; schuldbekentenis, obligatie
obsèques	des (f.)	(plechtige) begrafenis, uitvaart
obtenir		verkrijgen, bekomen
occidental		westers, westelijk
occupation	une	beroep, job, werk
occupation bénévole	une	vrijwilligerswerk, vrijwilligerswerk
octroyer		toestaan, vergunnen
œil (yeux)	un (des)	oog (ogen)
œuvre	une	werk; arbeid

œuvre charitable	une	liefdadigheidswerk
Office des Etrangers	un	Dienst Vreemdelingenzaken [B.]
Office National de Sécurité Sociale [O.N.S.S.]	un	Rijksdienst voor Sociale Zekerheid [R.S.Z.]
Office National d'Emploi [O.N.E.M.]	un	Rijksdienst voor Arbeidsvoorziening [R.V.A.]
Office National des Pensions	un	Rijksdienst voor Pensioenen [R.V.P.]
offre d'emploi	une	werkaanbieding
offre publique d'achat [O.P.A.]	un	openbaar aankoopaanbod (van aandelen)
omnipraticien(ne)	un(e)	huisarts(e)
ONU	une	UNO
opération	une	bewerking; heelkundige ingreep
ordinateur	un	computer
ordre public	un	openbare orde
ordures ménagères	des (f.)	huisvuil
organe de concertation	un	overlegorgaan
Organisation Mondiale de la Santé [O.M.S.]	une	Wereldgezondheidsorganisatie
organisation ouvrière	une	arbeidersbeweging, -organisatie
organisation patronale	une	werkgeversorganisatie
organisation syndicale	une	vakbeweging, vakbond, werknemersorganisatie
orient	un	oosten
oriental		oosters
orienter		richten; leiden; (door)verwijzen

orphelin(e)	un(e)	wees(kind)
otage	un	gijzelaar, gegijzelde
OTAN	une	NAVO
ouest	un	westen
outil	un	gereedschap, werktuig
ouverture	une	middel, gelegenheid; opening
ouverture de coeur	une	openhartigheid
ouverture d'esprit	une	ontvankelijkheid
ouvri(e)(è)r(e)	un(e)	arbeid(st)er
P.A.C. [Projet Artistique et Culturel]	un	sociaal-artistieke project
P.M.U.		
pacte civil de solidarité [PACS]	un	samenlevingscontract
Pacte Social	un	Sociaal Pakt
page d'accueil	une	startpagina
Palais de Justice	un	gerechtshuis
palpable		voelbaar, tastbaar; handmatig
paludisme	un	malaria, moeraskoorts
paquer		tonnen, inkuipen
paquer (se)		zich inspuiten
para-étatique		
parcmètre	un	parkeermeter
parcours (de vie)	un	(levens)traject, -loop

pardonner		vergeven
pare-feu	un	firewall
parent	un	bloedverwant
parents	des (m.)	(voor)ouders
parents adoptants	des (m.)	adoptieouders
parents d'origine étrangère	des (m.)	(allochtone) ouders
parents nourriciers	des (m.)	pleegouders
paresseu(x)(se)		lui
parking payant	un	betaalparking
parking souterrain	un	ondergrondse parking
parlement	un	parlement
paroisse	une	parochie
parole (donner la ... à)	une	(het) woord (geven aan)
parquet	un	parket, magistraten van het Openbaar Ministerie
parrainage	un	peterschap, steun
partager		(ver)delen, deelnemen in
partenaire	un(e)	partner, medewerker
partenaire social	un	sociale partner
partenariat	un	
parti (politique)	un	(politieke) partij
participation	une	deelneming, participatie; aandeel
partie civile	une	burgerlijke partij

partie civile (se porter/constituer ...)	une	(zich) burgerlijke partij (stellen)
partie impliquée	une	betrokken partij
parution	une	verschijnen (van boek, krant)
passeport	un	paspoort, reispas
passer (quelqu'un)		doorschakelen (met iemand)
patienter		geduld hebben, oefenen
patrimoine	un	erfgoed; ouderlijk erfdeel
patron	un	patroon, werkgever
patronat	un	patronaat, werkgeversgroep
pause	une	pauze, <i>break</i>
pause allaitement	une	borstvoedingspauze
pauvre		(kans)arm, behoeftig
pauvre(sse)	un(e)	(kans)arme (persoon), behoeftige (persoon)
pauvreté	une	armoede, gebrek
pavillon fermé	un	gesloten afdeling
payable		betaalbaar
pays de résidence	un	land van verblijf
pays d'origine	un	oorsprongslaan, geboorteland
pays en voie de développement	un	ontwikkelingsland
pays natal	un	geboorteland, oorsprongslaan
pays sous-développé	un	onderontwikkeld land
pédagogue	un(e)	opvoedkundige, pedago(o)g(e)

pédophilie	une	pedofilie, pederastie, knapenliefde
pédopornographie	une	kinderpornografie
peine	une	straf; moeite; verdriet, leed, smart
peine (judiciaire) alternative	une	alternatieve (gerechtelijke) straf
peine (judiciare) prononcée	une	uitgesproken (gerechtelijke) straf
peine (purger une ...)	une	straf(tijd) (uitzitten)
pendre (se)		verhangen (zich)
pension alimentaire	une	onderhoudsgeld
pension de retraite	une	rustpensioen(uitkering)
pension de survie	une	overlevingspensioen
pensionnaire	un(e)	kostganger, betalende gast, (pension)gast, pensionaris,
pénurie	une	schaarste, tekort, gebrek
pénurie de travail	une	arbeidsschaarste, werktekort
perceptible		merkbaar, waarneembaar; invorderbaar
percevoir		waarnemen, bemerken; innen
père	un	vader; pater
père (adoptif)	un	pleegvader
périphérique	une	stadsring, ringweg
périphérique de d'entrée	une	invoer(rand)apparatuur
périphérique de sortie	une	uitvoer(rand)apparatuur
permanence	une	duurzaamheid, bestendigheid; permanent bureau, politiepost
permis de conduire	un	rijbewijs

permis de séjour	un	verblijfsvergunning
permis de travail	un	arbeidsvergunning, werkvergunning
persécution	une	vervolging
personne âgée	une	ouderling
personne de confiance	une	vertrouwenspersoon
personne de référence	une	aanspreekfiguur, referentiepersoon
personne handicapée	une	persoon met een handicap, persoon met een beperking
perte de salaire	une	loonverlies
perte des cheveux	une	haarverlies
petite et moyenne entreprise [P.M.E.]	une	kleine en middelgrote onderneming [K.M.O.]
pétition	une	petitie, verzoekschrift
peur	une	schrik
PIB [Produit Intérieur Brut]	un	BBP [Bruto Binnenlands Product]
pilule	une	pil
pilule (la)	une	(de voorbehoeds)pil
pimpant		keurig, poesmooi, kittig
pirate	un(e)	hack(st)er; pira(a)t(e)
piste cyclable	une	fietspad
placement (à court terme)	une	plaatsing (van korte duur)
plaider		(be)pleiten
plaidoirie	une	pleidooi
plaidoyer	un	pleidooi

plaine de jeux [B.]	une	(kinder)speelplein
plainte	une	(wee)klacht, aanklacht
plainte (fausse ...)	une	(valse) aanklacht
plainte (porter)	une	klacht (indienen)
plan de répartition	un	spreidingsplan
plan de sauvetage	un	reddingsplan
plan de terme	un	afbetalingsplan
plan d'intervention adapté	un	gepersonaliseerd tussenkomstengeheel
Plan National de Sécurité	une	Nationaal Veiligheidsplan
plateau télé	un	televisiestudio
pleurer		hulien, wenen
plus-value	une	meerwaarde
point de départ	un	uitgangs-, startpunt
point de rencontre	un	ontmoetingsplaats, <i>meeting point</i>
pointer		stempelen, prikken; aanduiden, markeren, aanvinken
police de proximité		wijkpolitie
Police Fédérale [B.]	une	Federale Politie [B.]
Police Locale [B.]	une	Lokale Politie [B.]
polici(er)(ère)	un(e)	politieagent(e)
politique d'accueil	une	onthaalpolitiek
politique de minorité	une	minderheidsbeleid
politique de proximité	une	buurt(werk)beleid

politique d'égalité	une	gelijkekansenbeleid
politique du bien-être	une	welzijnsbeleid
polyclinique		
pompes funèbres	des (f.)	begrafenisonderneming
population ouvrière	une	arbeidersbevolking
pornographie enfantine	une	kinderpornografie
port (du foulard/tchador/voile)	un	dragen (van hoofddoek)
portable	un	draagbare computer, <i>laptop</i>
porte-parole	un(e)	woordvoerd(st)er
porter assistance (à)		ondersteuning bieden
possession	une	bezit; bezitting
poste	un	betrekking, ambt
poste	une	post(kantoor)
postuler		solliciteren
pot-de vin	un	steekpenning
pote	un	[argot] vriendje, maat
poubelliser		in de prullenbak gooien
pouponnière	une	kinderbewaarplaats, -dagverblijf
pourriel	un	junkmail
poursuite judiciaire	une	gerechtelijke vervolging
poursuite pénale	une	strafrechterlijke vervolging, strafvervolging
poursuivre		achtervolgen; voortzetten

pouvoir d'achat	un	koopkracht
pouvoir d'appréciation	un	<i>goodwill</i> , appreciëringsbewoegdheid
pouvoir discrétionnaire	un	discretionaire macht (van de rechter om naar goeddunken te handelen)
pouvoir juridictionelle	un	rechtsprekende macht
pouvoir législatif	un	wetgevende macht
pouvoir local	un	lokale overheid
pouvoir organisateur	un	inrichtende macht
praticien(ne) d'art	un(e)	kunstbeoefenaar(ster)
pratique (bonne ...)	une	<i>good practice</i>
pratique artistique	une	kunstbeoefening
préalable	un	voorwaarde, beding
préavis	un	opzegging
précaire		armoedig, behoeftig; onzeker
précarité	une	armoede, behoeftigheid; onzekerheid
précédant		voorafgaand
précoce		vroegrijp, voortijdig
prérogative	une	voorrecht
préjudice	un	schade, benadeling
préjudice (au ... de)		(ten) nadele (van)
préjudiciable		schadelijk, nadelig
préjugé	un	vooroordeel
prélèvement	un	(vooraf)afhouding, voorafnemng

prélever		(vooraf)afhouden, voorafnemen
preneu(r)(se)	un(e)	huur(d)(st)er
prénom	un	voornaam
prérogative	une	voorrecht, prerogatief
presbyte		verziend
prescription	une	(geneeskundig) voorschrift
préservatif	un	voorbehoedsmiddel, condoom
préserver		behoeden, vrijwaren
Président	un(e)	President(e)
président	un(e)	voorzit(s)ter
présider		voorzitten, leiden
presse	une	pers(media)
presse écrite	une	geschrevenpers(media), drukpers(media)
pressing	un	stomerij, wassalon
prestataire de soins	un(e)	zorgenverstrekk(st)er
prestation	une	uitkering, tegemoetkoming
prestation de serment	une	eedaflegging
prêter		(uit)lenen; (ont)lenen
prêter serment		de eed afleegen
prétoire	un	kantongerecht
preuve	une	bewijs(middel)
preuve (faire ... de)	une	blijk geven van

prévenir		voorkomen; waarschuwen
prévenu(e)	un(e)	verdachte
prime	une	premie, toeslag
prime de naissance	une	geboortepremie
priorité (à droite)	une	voorrang (van rechts)
prison	une	gevangenis, strafinrichting
prison (à ... ferme)	une	effectieve gevangenisstraf
prisonni(er)(ère)	un(e)	gevangene
privation	une	schaarste, tekort, gebrek; beroving
privilège		voorrecht, privilege
probable		vermoedelijk
problématique environnementale	une	(leef)milieuproblematiek
problème	un	probleem
problème de surendettement	un	probleem bij schuldenoverlast, schuldenprobleem
problème d'endettement	un	probleem bij schuldenlast, schuldenprobleem
problème familial	un	gezinsprobleem
procéder		te werk gaan; procederen
procéder (à)		overgaan tot
procédure	une	procedure, rechtspleging
procedure (close)	une	(afgesloten) procedure
procedure d'examen	une	onderzoeksprocedure
procédure judiciaire	une	gerechtelijke procedure

proche	un(e)	naaste bloedverwant, naastbestaande
procréer		verwekken, voortbrengen
procuration (par) procurer (se)	une	(bij) volmacht (zich) verschaffen
Procureur du Roi [B.]	un	Procureur des Konings [B.]
profession	une	beroep, job, werk
professionnel(le)		professioneel, beroeps-
programme anti-virus	un	anti-virusprogramma
programmeu(r)(se)	un(e)	programmeu(r)(se)
projet	un	ontwerp, plan, project
projet de développement	un	ontwikkelingsproject
projet de loi	un	wetsontwerp
prolongement	un	voortzetting; verlengde
promouvoir		bevorderen
propos	un	onderwerp; uitspraak
propos raciste	un	racistische uitspraak
proposition	une	voorstel, voordracht
proposition de loi	une	wetsvoorstel
propriétaire	un(e)	eigena(a)r(es); eigena(a)r(es), huisba(as)(zin)
protection (sociale) protection de la jeunesse	une	(sociale) bescherming jeugdbescherming
protéger	une	beschermen

prothèse	une	prothese
prothèse de la hanche	une	heupprothese
prothèse du genou	une	knieprothese
province	une	provincie; platteland, ommeland
province (en ...)	une	buiten Parijs [F.]
prthèse dentaire	une	tandprothese
psychiatre	un(e)	psychiater
psychologue	un(e)	psycholo(o)g(e)
puce	une	chip, microprocessor; vlo
punir		(be)straffen
pupille	un(e)	pupil, pleegkind, adoptief) kind, geadopteerd kind, aangenomen kind
pyromane	un(e)	pyroma(a)n(e), brandstichter
quai	une	perron; kaai, kade
quartier	un	wijk, buurt
quartier défavorisé	un	achtstandsbuurt, kansarme wijk
question	une	vraag; kwestie; vraagstuk
question (poser une ...)		(een) vraag (stellen)
questionnement	un	enquête, vragenlijst
quitter		verlaten
radiographie du poignet		beenmergonderzoek (om leeftijd vast te stellen)
ramassage (d'immondices/des ordures ménagères)	un	huisvuilophaling
rançon	un	losgeld

randonnée	une	(wandel-), (fiets-)tocht
rappel	un	herinnering; heroproeping
rappeler		herinneren aan, doen denken aan; terugbellen; terugroepen
rapport	un	rapport, verslag
rapport de guidance	un	(sociale)begeleidingsverslag
rapprocher		bijeenbrengen, samenbrengen
rapprocher (se ... de)		toenadering zoeken (met)
rassurer		geruststellen; weer vastmaken
rater		missen; niet slagen in
rater (... un examen)		niet (in een examen) slagen
ratifier		bekrachten, ratificeren
ravisser(r)(se)	un(e)	gijzelaar(ster), gijzeln(e)m(st)er
réaffectionner		
recenser		een lijst opstellen
recevabilité	une	ontvankelijkheid
recevable		ontvankelijk
rechercher		opzoeken, opsporen; onderzoeken
rechute	une	terugval, hervallen
réclusion	une	opsluiting
recommandation	une	aanbeveling; raadgeving
réconfèoter		opbeuren, troosten, versterken
reconnaître		bekennen

recourir en grâce		gratie vragen
recours	un	rechtsmiddel
recours (faire ... à)	un	rechtsmiddel aanwenden, beroep doen op
recrutement	un	indienstneming, aanwerving; rekrutering
rectorat	un	rectoraat
reçu	un	ontvangstbewijs
recul (économique)	un	(economische) terugval
recupération	une	herkrijging, terugwinnen; herstel
réduction de salaire	une	loonsverlaging, -vermindering
réentraînement (au travail)	un	beroepsheropleiding
réentraînement (physique)	un	(fysieke) revalidatietraining
référence	une	een referentie
réforme	une	herziening, hervorming
réformer		herzien, hervormen
refoulement (forcé)	un	(gedwongen) uitwijzing
refuge	un	schuilplaats, toevluchtsoord
refuge pour femmes battues		vluchthuis, onthaaltehuis voor vrouwen, blij-van-mijn-lijf-huis
réfugié(e)	un(e)	vluchteling(e), uitgewekene
réfugié(e) politique	un(e)	politieke vluchteling(e)
regain	un	heropleving, opflakkering
régime	un	stelsel, leefregel
régime (suivre/faire un ...)	un	lijnen

Région	un(e)	Gewest
Région Bruxelles Capitale	une	Brussels Hoofdstedelijk Gewest
registre de la population	un	bevolkingsregister
réglementation de dette collective	une	collectieve schuldenregeling
regroupement familial	un	gezinshereniging
réhabilitation	une	eerherstel
réinsertion (sociale)	une	(sociale) inburgering, (re)integratie, insluiting
réinsertion (socio-économique)	une	(sociale) inburgering, (re)integratie, insluiting
réintégration (sociale)	une	(sociale) inburgering, integratie, insluiting
rejet	un	afwijzing, verwerping
rejeter		afwijzen, verwerpen
relacher		vrijlaten
relation (de confiance)	une	(vertrouwens)relatie
relation collective de travail	une	collectieve arbeidsverhouding
relation d'amitié	une	vriendschapsrelatie
reliure	une	inbinding (van boeken); (boek)band
remarier (se)		opnieuw huwen
remboursement	un	terugbetaling; vergoeding (van kosten); aflossing
remercier		bedanken; beleefd weigeren; afdanken
remise	une	overhandiging, uitreiking; korting, rabat
remplir		invullen
rémunération	une	bezoldiging, loon

rémunérer		bezoldigen
rencontre	une	ontmoeting, samenkomst; tweegevecht, match
rendez-vous (fixer un ...)	un	(een) afspraak (vastleggen)
rendre jugement		uitspraak doen
renier		afstand nemen van; afwijzen
renseignement	un	inlichting, informatie
renseignements (fournir des ...)	des (m.)	inlichtingen geven, verschaffen
renseignements (prendre des ...)	des (m.)	inlichtingen winnen
répartition	une	verdeling; spreiding
repasser		(over)strijken; doornemen, nalezen, nog eens overzien
répérage	un	opsporing, ontdekking; aanbrenge van merktekens
répondeur (téléphonique)	un	antwoordapparaat
repos de maternité	un	moederschapsrust, bevallingsrust
reprende (à)		over(te)nemen
représentant(e)	une	vertegenwoordig(st)er
répression	une	onderdrukking, bestraffing
reprocher		verwijten, voor de voeten gooien
république	une	republiek
requérant(e)	un(e)	verzoek(st)er
requête	une	verzoek(schrift)
requête (à la ... de)		op verzoek van
réquisitoire	un	rekwisitoor, eis van het Openbaar Ministerie

réseau	un	netwerk; (computer)net(werk); clandestiene organisatie
réseau cablé	un	kabelnet
réseau de résistance	un	verzetsgroep
réseau d'écoute		
réserve de recrutement	une	werfreserve
résidence	une	verblijf(plaats), residentie
résident(e)	un(e)	bewoner
résider		verblijven
résignation	une	berusting
résigner		berusten
résiliation	une	opzegging, ontbinding, nietigverklaring
résilier		(gerechtelijk) vernietigen, opheffen, verbreken (van een contract)
résoudre		oplossen; vernietigen, verbreken; ontbinden
respect	un	ontzag, eerbied, respect
respectueux		eerbiedig, respectvol
responsabilité (civile)	une	(burgerlijke) aansprakelijkheid, verantwoordelijkheid
responsable		verantwoordelijk, aansprakelijk, schuldig
responsable (personne)	un(e)	verantwoordelijke (persoon), leidinggevende (persoon); schuldige (persoon)
responsable (politique)	un(e)	(politiek) verantwoordelijke
resquiller		zwartrijden
ressortissant(e)	un(e)	onderhorige, onderda(a)n(e), staatsburger(es)
ressources humaines	des (f.)	human resources

restitution	une	teruggave, herstelling
résultat	un	<i>hit</i> , treffer (bij zoekoperatie met zoekmachine op computer); (examen)cijfer
retaper		opknappen (van woning), verbeteren (van woning)
retard	un	vertraging, oponthoud, achterstand, uitstel
retard (être en ...)	un	te laat komen
retardé		zwakbegaafd
retarder		vertragen, ophouden, achterop lopen, uitstellen
retentissement psychologique	un	psychologische terugslag
retour volontaire	un	vrijwillige terugkeer (van asielzoekers naar hun land van herkomst)
retraite	une	rustpensioen, pensioen(uitkering)
retraité(e)	un(e)	gepensioneerde (persoon)
réunion	une	vergadering, samenkomst
réunion d'équipe	une	teamvergadering
revalidation cardiaque	une	hartrevalidatie
révélation	une	onthulling
revendication	une	eis; terugeising
revendiquer		eisen; terugeisen
revenu	un	inkomen, rente
revenu de substitution	un	vervangingsinkomen
revision	une	herziening; hervorming
révision	une	herziening; hervorming
rez-de-chausée	un	gelijkvloers(se verdieping)

rhume	un	verkoudheid
ring	un	stadsring, ringweg; boksring
risque	un	risico, kans op gevaar
risques (gros et petits ...)	des (m.)	(grote en kleine) risico's
riverains	des (m.)	omwonenden
rollers (en)	des (m.)	met skates aan
royaume	un	koninkrijk
rupture	une	breuk, onenigheid
S.M.I.C. [salaire minimum interprofessionnel de croissance]	un	(welvaartsvast) minimumloon
S.M.I.G. [salaire minimum interprofessionnel garanti]	un	gegarandeerd minimumloon, loonvloer
saccager		plunderen, verwoesten
sage-femme	une	vroedvrouw
saigner		bloeden
sain		gezond; veilig
saisir		(een zaak) aanhangig maken (bij de rechtbank); in beslag nemen
saisonn(i)e(è)r(e)	un(e)	seizoenarbeid(st)er
salaire	un	loon, salaris
salaire brut	un	brutoloon, -salaris
salaire net	un	nettoloon, -salaris
salarié(e)	un(e)	loontrek(k)(st)er, loontrekkende
salle de bains	une	badkamer (met bad)

salle de réunion	une	vergaderzaal
salle d'eaux	une	badkamer (met douche)
saltimbanque	un(e)	kunstenmaker, kermisgast, zwerver
salubrité	une	netheid
salutations distinstinguées	des (f.)	geachte groeten, hoogachtend
SAMU [...]	un	ambulancedienst
SAMU social sanctionner	un	sociale crisisinterventie goedkeuren, bekrachtigen; straffen
sang	un	bloeden
sang chaud (avoir le ...)	un	opvliegend zijn
sang froid (avoir le ...)	un	koelbloedig zijn
sans domicile fixe [S.D.F]	un(e)	dak-, thuisloze
sans-abri	un(e)	dak-, thuisloze
sans-emploi	un(e)	werkloze (persoon)
sans-logis	un(e)	dak-, thuisloze
sans-papiers	un(e)	mensen zonder papieren
santé	une	gezondheid
santé mentale	une	geestelijke, psychische gezondheid
santé publique	une	volksgezondheid
sauveteu(r)(se)	un(e)	red(d)(st)er
sauveu(r)(se)	un(e)	red(d)(st)er
sceller		(ver)zegelen

sciatique	une	ischias, heupjicht
scolarisation	une	scholing(sgraad)
scolarité	une	schooltijd, leerjaren; schoolbezoek
scrutin	un	(kies)stemming (met gesloten briefjes); stembus
séance	une	zitting, vergadering, bijeenkomst
séance d'information	une	informatiezitting, -vergadering, -bijeenkomst
sécher		spijbelen
secouriste	un(e)	Rode-Kruis-medewerker(st)er, E.H.B.O.(st)er
secours	un	hulp, bijstand
secret professionnel	un	beroepsgeheim
Secrétaire d'Etat	un(e)	Staatssecretaris
secteur	un	sector, wijk
secteur des services	une	dienstensector, tertiaire sector
secteur public	un	overheidsdienst
secteur tertiaire	une	tertiaire sector, dienstensector
sécurité sociale	une	sociale zekerheid
séduction	une	verleiding
séjour	un	verblijf
séjour illégal	un	onwettig verblijf
semaine anglaise	une	vijfdaagse werkweek, Engelse werkweek
Sénat	un	Senaat
sensibiliser		bewustmaken

sentence	une	vonnis, gerechtelijke uitspraak
sentiment de culpabilité	un	schuldgevoel
sentir (se) mal		zich niet goed voelen
séparation	une	(echt)scheiding
séparer (se)		uit elkaar gaan, (uit de echt) scheiden
séquestrer		opsluiten; in beslag nemen
serment (prêter)	un	(de) eed (afleggen)
service à domicile	un	thuiszorg, thuishulp
service d'accompagnement spécialisé	un	gespecialiseerde begeleidingsdienst
Service d'Aide à la Jeunesse	un	Comité Bijzondere Jeugdzorg
Service d'Aide aux Familles et aux Personnes Âgées [SAFPA]	un	Familiehulp
service de garde	un	bewakingsdienst
service de l'adoption	un	adoptiedienst
service de médiation	un	ombuds(dienst), bemiddelingsdienst
service de renseignements	un	inlichtingendienst
service de repas	un	maaltijddienst
service de surendettement	un	dienst voor schuldbemiddeling
service de tutelle	un	voogdijdienst
service d'urgence (hospitalier)	un	spoedopnamedienst
service judiciaire	un	gerechtelijke dienst
service logement	un	huisvestingsdienst
service publique	un	openbare dienst

service social	un	sociale dienst
session	une	zittijd
seuil (à bas ... d'accès)		(laag)drempel(ig)
séxagénaire (personne)	un(e)	zestigjarige (persoon)
SIDA [syndrome immuno-déficitaire acquis]	un	aids
siège d'exploitation	un	exploitatie-, uitbatingzetel
siéger		zetelen
signat(aire)(rice)	un(e)	ondertekenaar(ster)
signature	une	een handtekening
signer		ondertekenen, handtekenen
simplifier		vereenvoudigen
simultané		gelijktijdig
sincérité	une	oprechtheid
sis (à)		gelegen (te)
site Web	un	website
situation de crise	une	crisissituatie
smicard(e); un(e) smigard(e)	un(e)	een geniet(st)er van een minimumloon
société civile	une	burgermaatschappij, maatschappelijk middenveld
Société Nationale des Chemins de Fer [S.N.C.F.]	une	[Franse spoorwegmaatschappij]
Société Nationale des Chemins de Fer Belge [S.N.C.B.]	une	Nationale Maatschappij van de Belgische Spoorwegen [NMBS]
soif	une	dorst

soigner		verzorgen
soin	un	zorg
soin curatif	un	curatieve zorg
soin médical	un	medisch zorg
soin palliatif	un	palliatieve zorg
soin préventif	un	preventieve zorg
soins à domicile	des (m.)	thuiszorg
soins de santé	des (m.)	gezondheidszorg(en), medische zorgen
solitude	une	eenzaamheid
sombre		somber, zwaarmoedig; donker
sondage	un	onderzoek; steekproef; sondering
sondage (d'opinion)	un	opiniepeiling
souci citoyen	un	burgerzin
soûlard(e)	un(e)	bezopen (iemand), dronkelap, zuipschuit
soûlaud(e)	un(e)	bezopen (iemand), dronkelap, zuipschuit
souligner		onderstepen
soumettre		voorleggen, , in overweging geven; onderwerpen
soupçon	un	verdenking; vermoeden,
soupçonner		verdenken, vermoeden
sourd(e)		doof
sourd(e)	un(e)	dove persoon
sourd(e)-muet(te)		doofstom

sourd(e)-muet(te)	un(e)	doofstomme persoon
souris	une	(computer)muis
soutien (financier)	un	(financiële) steun
soutien à domicile	un	thuiszorg
stagnation (économique)	une	(economische) stagnatie, stilstand
station (de métro)	une	(metro)station
statuer		vaststellen, verordenen, een opspraak doen
statut juridique	un	rechtspositie, juridisch statuut
statut légal	un	rechtspositie, juridisch statuut
stéréotype	un	stereotype, stereotiep beeld
stipuler		bepalen
stockage	un	(gegevens)opslag
stocker		opslaan (van gegevens)
studette	une	eenkamerflatje, kleine studio
studio	un	eenkamerflat, studio
studio meublé	un	gemeubelde kamer, studio
studio structuré	un	gemeubelde kamer, studio
stupéfiant	un	drug, verdovend middel
stylo optique	un	optische pen
subir		ondergaan, verdragen
subside	un	toelage, betoelaging, subsidie
Substitut (du Procureur)	un	Substituut (van de Procureur)

subvention	une	tegemoetkoming; toelage, betoelaging, subsidie
succéder		opvolgen, erven
succession	un(e)	opvolging, erfenis
sud	un	zuiden
suffrage (universel)	un	(algemeen) stemrecht, kiesrecht
suggérer		voorstellen, aan de hand doen, suggereren
suicide	un	zelfdoding, suïcide, zelfmoord
suicider (se)		suïcideren (zich), zelfmoord plegen
suite (à)	une	gevolggevend aan
suivi	un	controle, <i>follow up</i>
suivi de la réinsertion des sans-emploi(s?)	un	trajectbegeleiding
suivi personnalisé	un	persoonlijke opvolging, trajectbegeleiding
suppléer		vervangen
surdoué(e)	un(e)	hoogbegaafde, hyperintelligent persoon
surélévation	une	verhoging
surfeu(r)(se)	un(e)	surf(st)er
surnom	un	nickname, bijnaam
sursis	un	uitstel, opschorting
sursis (avec)	un	voorwaardelijke straf
surveillance	une	toezicht, bewaking
surveiller	un	waken over, gadeslaan, in het oog houden, toezicht houden op
susceptible		vatbaar, ontvankelijk; gevoelig, prikkelbaar, lichtgeraakt

susciter		opwekken; aanleiding geven tot, veroorzaken
suspect(e)	un(e)	verdachte
suspension de peine	une	strafopshorting, -uitstel
syndicat	un	vakbeweging, vakbond, werknemersorganisatie
système scolaire	un	onderwijssysteem
tabac	un	tabak; rookwarenwinkel; pak rammel
tabagisme	un	nicotinevergiftiging
table de conversation	une	gespreksgroep
table des matières	une	inhoudstafel, -opgave
tabou	un	taboe
tabou		verboden, taboe
tache	une	vlek
tâche	une	taak
tâche de soins	une	zorgtaak
taciturne		zwigzaam; stilzwijgend
tarif téléphonique social	un	sociaal telefoontarief
taule	une	[argot] lik, bajes, nor, petoet
taule (aller en ...)	une	[argot] naar de lik gaan, de nor indraaien
taule (faire la ...)	une	[argot] (in de bajes) zitten
taule (mettre en ...)	une	[argot] in de nor steken, opsluiten
taxe	une	belasting
taxe à la valeur ajoutée [T.V.A.]	une	belasting op de toegevoegde waarde [B.T.W.]

taxe Tobin	une	belasting op beurswinsten, Tobin-taks
tchador	un	hoofddoek
télocarte	une	telefoonkaart
télécharger		kopiëren
télécommande	une	afstandsbediening
télécopier		een faxbericht sturen, faxen
télécopieur		fax machine
téléphone	un	telefoon(toestel)
téléphone (décrocher le ...)	un	(de) telefoon (opnemen)
téléverser		doorsturen
témoignage	un	getuigenis
témoigner		getuigen, getuigenis afleggen
témoin (de connexion)	un	cookie
témoin(e)	un(e)	getuige
temporaire		tijdelijk, voorlopig
temps déterminé (à ...)		van bepaalde duur
temps indéterminé (à ...)		van onbepaalde duur
temps partiel (à ...)		deeltijds
temps plein (à...)		voltijds
tendu(e) (être)		gespannen zijn
tentative		poging
terme (à court)	un	(op korte) termijn

terme (à long)	un	(op lange) termijn
terrain de travail	un	werkveld
territoire	un	grond-, rechtsgebied
test (d' entrée)	un	(ingangs)proef
test (passer un ...)	un	(een) proef (afleggen)
test (réussir un ...)	un	(in een) proef (slagen)
texto	un	sms(-bericht), tekstbericht
Tiers Monde, tiers-monde	un	Derde Wereld
titre	un	bewijsstuk; contract; titel; diploma
titre-service	un	dienstencheque
titulaire	un(e)	titularis, (ambts)houder; gezinshoofd
toile	une	internet, web
toile d'araignée mondiale [T.A.M.]	une	world wide web [WWW]
tôle	une	[argot] gevangenis, lik, bajes, nor, petoet
tôle (aller en ...)	une	[argot] naar de lik gaan, de nor indraaien
tôle (faire la ...)	une	[argot] (in de bajes) zitten
tôle (mettre en ...)	une	[argot] in de nor steken, opsluiten
tombeau	un	graf(tombe)
tousser		hoesten
toute(s) affaire(s) cessante(s)	des (f.)	met onderbreking van alle andere, met opschorting van al het andere; onverwijld, zonder uitstel
toxicomane	un(e)	drugsverslaagde
toxicomanie	une	verslaving (aan drugs)

trafic	un	(handels)verkeer; oneerlijke handel, zwarthandel, <i>dealen</i>
trafic de femmes	un	vrouwenhandel
trafic d'enfants	un	kinderhandel
trafic d'hommes	un	mensenhandel
trafiquant(e)	un(e)	zwart-, sluikhandelaar(st)er, deal(st)er
trafiquant(e) de drogues	un(e)	drugshandelaar(st)er, -deal(st)er
trafiquen(r)(se)	un(e)	zwart-, sluikhandelaar(st)er, deal(st)er
trahir		verraden, ontrouw zijn
trahison	une	verraad, ontrouw
train à grande vitesse [T.G.V.]	un	hogesnelheidstrein [HST]
trait de caractère	un	karaktertrek
traité	un	verdrag; verhandeling
traitement	un	behandeling
traitement ambulatoire	un	ambulante zorg
traitement de données		gegevens-, dataverwerking
traitement de texte	un	tekstverwerker
traitement en hôpital de jour		behandeling in een dagkliniek
traitement psychiatrique	un	psychiatrische behandeling
traiter		behandelen; verwerken (van computerdata)
traiter en ambulatoire		ambulante behandeling
traiter en institution		residentiële behandeling
trajectoire scolaire	une	schoolloopbaan, -traject

transgression	une	overtreding
transiter		op doorreis zijn; doorvoeren
transmission	une	overbrenging (van gegevens)
transparent	un	slide
transport des malades	un	ziekenvervoer
transports en commun	des (m.)	openbaar vervoer
traumatisme		trauma; lamsie, verwonding
travail	un	werk, job; arbeid
travail collectif	un	groepswerk
travail de proximité	un	buurtwerk
travail de quartier	un	wijkwerking, buurtgerichte werking
travail degroupe	un	groepswerk
travail des enfants	un	kinderarbeid
travail en équipe	un	groepswerk, <i>team work</i>
travail en groupe	un	groepswerk
travail en réseau	un	
travail forcé	un	dwangarbeid
travail saisonnier	un	seizoenarbeid
travail volontaire	un	vrijwilligerswerk, voluntariaat
travailleur(r)(se)	un(e)	arbeid(st)er; werk(st)er
travailleur(r)(se) social(e)	un(e)	maatschappelijk werk(st)er
trembler		bibberen, beven

Trésor (Public)	un	schatkist
tribunal	un	rechtbank
tribunal (aller devant un ...)	un	(een zaak aanhangig maken bij de) rechtbank
tribunal (séant)	un	zetelende rechtbank
Tribunal de Grande Instance	un	Rechtbank van Eerste Aanleg [F.]
Tribunal de la Jeunesse	un	Jeugdrechtbank
Tribunal de Paix	un	Vredegerecht
Tribunal de Première Instance	un	Rechtbank van Eerste Aanleg [Belg.]
Tribunal du Travail	un	Arbeidsrechtbank [Belg.]
trombine	une	smiley
tromper		bedriegen
trottoir	un	voetpad, stoep
tuer		doden, vermoorden
tut(eur)(rice)	un(e)	voogd(es)
tutelle	une	voogdij(schap)
tutelle légale	une	wettelijke voogdij(schap)
tutorat	un	begeleiding
tuyau	un	buis, leiding; examentip
urbanisation	une	verstedelijking
urgent		dringend, urgent
usag(er)(ère)	un(e)	drugsgebruik(st)er
vacances (annuelles)	des (f.)	jaarlijkse vakantie

valoir (laisser ... ses droits)		(zijn rechten laten) gelden
vendeu(r)(se)	un(e)	verko(o)p(st)er
vendre		verkopen
vendre (à)		te koop
ventricule	un	hartkamer, kamerholte
verlant	un	(Franco-maghrebijns) bargoens, <i>slang</i>
verser		storten (van geld)
vétustité	une	veroudering
veu(f)(ve)	un(e)	weduw(naar)(e)
victime	un(e)	slachtoffer
vidéocassette	une	videocassette
vieillard(e)	un(e)	bejaarde (man) (vrouw)
vieillesse	une	ouderdom, bejaardheid
vieillir		verouderen, bejaard worden
vigueur (entrer en ...)	une	(van) kracht (worden)
vigueur (être en ...)	une	(van) kracht (zijn)
villa	une	villa
viol	un	verkrachting, schending
viol de domicile	un	huisvredebreuk
violat(eur)(rice)	un(e)	(wets)overtre(e)d(st)er
violateur	un	verkrachter
violation	une	overtreding, schending

violence	une	geweld
violence conjugale	une	echtelijk geweld
violence familial	une	familiaal geweld, gezinsgeweld
violer		verkrachten
violeur	un	verkrachter
virer		de deur wijzen, aan de deur zetten
visa	un	visum
visibilité	une	zichtbaarheid
visibilité policière	une	politiezone zichtbaarheid
visible		zichtbaar
visite à domicile	une	huisbezoek
visite commentée	une	rondleiding, gegidste tour
visite guidée	une	rondleiding, gegidste tour
visite médicale	une	doktersbezoek
voie	une	rijweg; spoorbaan
voile	un	hoofddoek
voile	une	zeil(sport)
voix	une	stem
voix (à haute ...)		luidop, met luide stem
vol	un	diefstal; vlucht
voleu(r)(se)	un(e)	die(f)(vegge)
volontaire	un(e)	vrijwillig(st)er

volontariat	un	vrijwilligerswerk, voluntariaat
volubile		spraakzaam, rad van tong
vote	un	(kies)stem, (kies)stemming
voter		stemmen
voyage (de fin) d'études	un	studiereis
vulnérabilité	une	kwetsbaarheid
vulnérable		kwetsbaar
Wallonie	une	Wallonië
zinc	un	kroeg
zone piétonne	une	voetgangersgebied
zone pluricommunale	une	meergemeente(politie)zone
zone unicomunale	une	ééngemeente(politie)zone
ASBL association sans but lucratif		VZW vereniging zonder winstoogmerk
INASTI institut national d'assurances sociales pour travailleurs indépendants		RSVZ rijksinstituut voor sociale verzekeringen voor zelfstandigen
BAEC Banque d'actes d'état civil		DABS Databank akten burgerlijke stand
organisme d'affiliation		Aansluiting - beroepsorganisatie
GRAPA garantie de revenus aux personnes âgées		IGO inkomensgarantie voor ouderen
Tarif social maximum		sociaal tarief